

## Treinta mil jóvenes obreros católicos concentrados ante Su Santidad Pío XII



### El Caudillo obsequia con un retrato suyo dedicado a un veterano carlista centenario

### Después de orar ante la "Santina", llega a Oviedo doña Carmen Polo de Franco

San Sebastián.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha tenido la atención de enviar al gobernador civil un retrato suyo con una afectuosa y expresiva dedicatoria, para el veterano carlista de Onate, don Santiago Idigoras, que hace poco tiempo cumplió los cien años de edad.

El gobernador civil, señor Del Moral, ha sido personalmente entregado, en nombre del Generalísimo, de dicho preciado recuerdo al señor Idigoras, en fecha breve.—Cifra.

### DOÑA CARMEN POLO DE FRANCO, EN OVIEDO

Oviedo.—Llegó a esta capital doña Carmen Polo de Franco, esposa de S. E. el Jefe del Estado. Precedida de San Sebastián y le acompañan su hermano, don Felipe Polo y el segundo jefe de la Casa civil del Caudillo, don Fernando Puertos de Villaverde. Doña Carmen Polo estuvo en Covadonga, donde oro ante la imagen de la Virgen de las Batallas. En la capital fue cumplimentada por las autoridades provinciales.—Cifra.

### EL MINISTRO DE EDUCACION, EN SANTANDER

Santander.—Esta tarde llegó el ministro de Educación Nacional, don Jesús Rubio. Se trasladó directamente a la Universi-

dad Internacional "Menéndez Pelayo", donde le esperaban el gobernador civil y demás autoridades. Almorzó en el comedor general de la Universidad con el director general de Enseñanza Universitaria, el rector de la Universidad y otras autoridades y personalidades. Después de comer visitó el pabellón de servicios generales de la Universidad de Las Llamas y más tarde asistió a un concierto de Rogelio Saliz de la Maza. Terminado este acto se retiró a descansar al hotel.

### EL GENERAL ALONSO VEGA VISITA EL SANATORIO DE GORLIZ

Bilbao.—El ministro de la Gobernación visitó hoy el Sanatorio Marítimo de Gorliz que sostiene la Diputación provincial. Fue recibido por el presidente de la Corporación provincial y comisión de beneficencia. El teniente general Alonso Vega, acompañado de su señora, recorrió las diversas dependencias de las que hizo grandes elogios. Presenció también una exhibición del Circo Americano que en aquel momento obsequiaba a los niños acogidos al beneficio establecido. Más tarde el ministro se trasladó a las Arenas para continuar viaje a Galicia.

## Cincuenta años en la vida de un soldado

Por Juan DE VIVAR

El 29 de Agosto de 1907 ingresaba en la Academia de Toledo nuestro actual Generalísimo. A los cincuenta años de esta fecha es muy justo y oportuno fijar la atención sobre las calidades humanas que hacen de Francisco Franco una figura militar excepcional, con pleno derecho a ser catalogada entre los Grandes Capitanes de la Historia.

Quizá bastara para ello la simple enunciación de sus éxitos. Franco como militar no ha conocido la derrota. "Sobre la fama de un general — escribió Moltke — lo decisivo es el éxito." Y aún agregaría: "El determinar la parte que en este éxito corresponde a sus merecimientos efectivos es extraordinariamente difícil... Sin embargo, a la larga, y en la mayoría de los casos, sólo los capaces son afortunados." Con lo que el "gran taciturno" daba cabal expresión a un hecho indiscutible: es altamente improbable que en una hoja de servicios constaba de victorias, quede escondida la figura de un simple beneficiario de la suerte.

Pero es el caso, además, que de una síntesis crítica del pasado militar de Franco, tan fácil es extraer una amplísima relación de victorias, como los perfiles de una personalidad que responde fielmente al ideal teórico del verdadero Caudillo militar. Quienquiera que entre en el análisis de las acciones bélicas de Franco, de su vida militar en general, comprobará sin duda, y se asombrará de ello, siquiera sea por lo infrecuente del fenómeno, la gran facilidad de adaptación de la figura del Generalísimo al modelo prestablecido por cuantos han tratado de caracterizar cualitativamente al Gran General.

Ningún hombre — se ha dicho — por aventajado que nazca, llegará a alcanzar gloria, fama o mérito, si no le acompaña la circunstancia. Felizmente para España, Francisco Franco tuvo su circunstancia en la campaña de Marruecos. Desde la acción de Izarduy, donde en opinión de Berenguer se reveló el temperamento táctico de Franco, hasta el regreso a la Península, en 1926, con los entorchados de general, del victorioso jefe de la vanguardia de desembarco en Alhucemas, apenas transcurrió más algo más de una década. Corto el plazo, ciertamente, pero suficiente para convertir a aquel teniente "fino y delgado, de ojos grandes, brillantes y sonadores" que nos describiera Méndez Vargas con trazo preciso y sugerente, en el soldado competente, hábil, valeroso, sereno y en plena posesión — al decir del general Saro en un informe oficial — "de todas las excepcionales cualidades que hacen de él un jefe digno de todas las alabanzas".

En los años primeros de subalterno y capitán de Regulares, su figura menuda, ágil y serenamente vibrante llamó pronto la atención de los mandos, aun en la esfera limitada en que cabe influir en la acción desde estos primeros y modestos empleos. A partir de la campaña de reconquista en la Zona oriental del Protectorado, después de Annual, el Ejército de operaciones se habituó a la presencia de Franco en los puestos de mayor responsabilidad y peligro. Ni una sola vez desmintieron los acontecimientos las previsiones de Franco ante los problemas tácticos que la situación planteaba. Exactitud en la interpretación de la misión, ponderación de los medios, exacta valoración de la potencia del enemigo y, sobre todo, un maravilloso sexto sentido que representaba en su mente con definida claridad las fases y modos de acción a que convenía ajustar la maniobra, fueron puestos a contribución sin regateos en cuantas ocasiones, que no fueron ni escasas ni fáciles, buscó el Alto Mando de aquella campaña la cooperación y el consejo de Franco.

Franco, en fin, destacó por méritos propios entre aquella constelación de brillantes capitanes surgidos en los últimos años de nuestra acción militar en África. Quizá no se ha meditado lo bastante, como consecuencia positiva de esa época de nuestra perla bélica en Marruecos, en la trascendencia de la aparición de la "escuela africana" para el futuro español que hubo de decidirse entre los años 1936 y 1939. Ellos fueron los jefes decididos y capaces de los Cuerpos de la Victoria Y sobre ellos, Francisco Franco, en quien depositó la Patria la tremenda responsabilidad de asegurar su existencia libre y soberana. Una altísima ocasión en la que serían puestos a prueba todo el caudal de experiencia bélica, todo el fruto de los infatigables estudios técnicos y generales, todos los recursos de la viveza imaginativa toda la inmensa fuerza psíquica de Francisco Franco.

La Historia a cambio, ceniría sus sienes con los laureles inmarcescibles del estratega invicto.

## Conversaciones bancarias entre España y Marruecos

### La central térmica de Escombreras comenzará a funcionar a pleno rendimiento el día 2 de Septiembre

San Sebastián.—Han comenzado conversaciones entre representantes bancarios españoles y marroquíes, a fin de establecer las bases que han de regir la organización de la Banca Española en Marruecos.—Cifra.

### LA CENTRAL TERMICA DE ESCOMBRERAS

Cartagena.—El próximo 2 de Septiembre comenzará a funcionar, a pleno rendimiento, la central térmica de Escombreras, que producirá seis millones de kilovatios por día. Son tres los grupos de esta central térmica gigante, formados por uno de 140.000 kilovatios y los otros dos de 70.000, que son los que funcionan actualmente.

Esta energía será transportada por línea aérea a 230.000 voltios, a las subestaciones de Espinosa, de Murcia y Torremocha, de Valencia, próximas a ser inauguradas y que distribuirán a toda España la producción de esta central térmica.

Bilbao.—En la Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación, se han reunido, las comisiones de las ferias de Bilbao, Barcelona, Valencia, Zaragoza, Sevilla y Murcia, para cambiar impresiones acerca de estos certámenes. Por la tarde, dichas comisiones visitaron la feria de nuestros biblains.

### CREACION DE PASTIZALES EN LUGO

Lugo.—El nuevo gobernador civil de esta provincia, don Enrique Otero Alkand, se propone iniciar una amplia acción de creación de prados y pastizales en beneficio de la ganadería, principal fuente de riqueza de Lugo. A tal fin serán movilizados los recursos técnicos y económicos de los Ayuntamientos, Diputación, Hermandades de labradores y ganaderos, Jaturia Agrícola, Patrimonio Forestal del Estado, así como las incuastrias relacionadas con la ganadería.

El problema de la alimentación del ganado lucense preocupa a productores y consumidores y la instalación en Lugo del gigantesco matadero irrigífico del Noroeste de España, obliga, por la demanda y consumo de carne de vacuno que esta factoría realiza, a afrontar decididamente la solución del problema.

### Salvamento de una niña aprehendida entre dos casas



Providencia (EE. UU.).—El sergento de la policía, Walter McQueney consigue establecer contacto con la niña Eileen Fahy, de tres años y medio de edad, que quedó aprehendida entre el estrecho y profundo hueco que separa dos edificios y que permaneció allí veintuna horas, hasta que se dieron cuenta de su terrible situación y pudo ser salvada.—(F. Cifra)

## Occidente presentará a Rusia un documento que comprende todas sus proposiciones sobre el "primer paso del desarme"

### También en Washington y Bonn se muestran escépticos sobre la posesión por los soviets de un cohete intercontinental

Washington.—En una declaración del presidente Eisenhower facilitada por la Casa Blanca se dice, entre otras cosas:

"Es una gran desilusión para los verdaderos amantes de la paz que la Unión Soviética haya atacado, con palabras tan despectivas, las proposiciones que Canadá, Francia, el Reino Unido y los Estados Unidos han presentado en la subcomisión de Desarme de las Naciones Unidas, en Londres. Es notable que este ataque coincida con la fanfarrona declaración de la Unión Soviética que afirma haber realizado progresos en los medios de llevar la destrucción en masa a cualquier parte del Mundo.

Las potencias occidentales en Londres están completando la presentación de una proposición interdependiente de primera fase".

"Sería trágico que estas importantes proposiciones para la primera fase, que tanto significan para la paz del Mundo, fuesen rechazadas por la Unión Soviética aún antes de que puedan haber sido estudiadas con interés. Tal actitud soviética condicionaría a la Humanidad a un indefinido futuro de peligro.

### TODAS LAS PROPOSICIONES REUNIDAS

Londres.—Las potencias occidentales han decidido presentar un documento que comprende todas las proposiciones sobre el primer paso del desarme preparadas en los cinco meses de las negociaciones occidentales a Rusia a pesar de que la Unión Soviética ha rechazado ayer las proposiciones clave.

### ENTREGA SU NEGATIVA

Londres.—Rusia ha entregado la negativa final a aceptar el ofrecimiento de Occidente para suspender las pruebas nucleares.

### SEGUIRAN REUNIENDOSE

Londres.—En la cot la sesión celebrada por los delegados de la conferencia de desarme se acordó continuar mañana las conversaciones a la misma hora de siempre.—Efe.

### DUDAS

Washington.—El departamento norteamericano de Defensa manifestó que Rusia ha realizado grandes progresos hacia la posesión de un proyectil intercontinental pero hace resaltar sus dudas sobre la posibilidad de que la URSS posea este arma perfeccionada.

### ADENAUER ESTA TAMBIEN ESCÉPTICO

Hamburgo (Alemania).—El canciller Konrad Adenauer, ha expresado hoy su escepticismo acerca de las declaraciones rusas sobre la existencia del proyectil dirigido intercontinental que puede llegar a cualquier lugar del Mundo.

Adenauer explicó que aceptaba con gran escepticismo las declaraciones soviéticas, porque estas habían sido vagas y oscuras, y porque creía en que habían sido lanzadas con una misión propagandística con motivo de la conferencia de desarme que se celebra en Londres.

### EL CUARTO SUBMARINO ATOMICO

Portsmouth (N. Hampshire, Estados Unidos).—El cuarto submarino atómico de la Armada norteamericana, el "Swordfish" ha sido botado en el río Piscataque.

## En las próximas maniobras navales de la NATO participará la "Home Fleet" británica

### Norteamérica facilita el comercio de artículos «pacíficos» con Polonia

### Entrevista Burguiba -- Mendes-France, en Lucerna

Londres.—La «Home Fleet» británica incluyendo cuatro grandes portaaviones, tomarán parte en las maniobras de la NATO, que se celebrarán el próximo mes.

El Almirantazgo británico anunció que la participación de los barcos de guerra ingleses será una de las más grandes reunidas de los reales barcos británicos en los últimos años.

La «Home» será un gran refuerzo para los ejercicios de la OTAN en el Noroeste del Atlántico que, empezarán el próximo mes y que durarán hasta mediados de Noviembre.

### AYUDAR A POLONIA

Washington.—Estados Unidos han suavizado ciertas medidas con el fin de facilitar el comercio de artículos «pacíficos» con Polonia, en un nuevo esfuerzo para ayudar a dicha nación comunista a reanudar su economía. Esta decisión está de acuerdo con la línea marcada por el presidente Eisenhower de conceder ayuda a cualquier país que trate de reafirmar su soberanía contra la dominación rusa.—Efe.

### MOTIN

Copenhague (Dinamarca).—En los círculos navales de esta ciudad se informa hoy que un cierto número de soldados destinados en la base danesa de la NATO situada en Groenlandia se sublevaron en el pasado mes.

El fiscal de la Armada danesa, G. B. Puerschel, se trasladó inmediatamente al lugar para investigar las causas del incidente. Los funcionarios se han negado a facilitar más detalles del caso.

Aunque se desconoce el número exacto de soldados daneses que ocupan dicha base se sabe que no pasan de 200.

Informes no oficiales dan cuenta de que algunos marinos de la base reaccionaron violentamente, después de una fiesta, en la que estuvieron bebiendo y el comandante local calificó el incidente de «motín».—Efe.

### AGRESION A LOS «POUJADISTAS»

Cherburgo (Francia).—Quinientos «anti-poujadistas» irrumpieron en una reunión de seguidores de Pierre Poujade, dirigente del partido anti-impuestos, presidida por él y se enzarzaron en una batalla campal contra los partidarios de Poujade. Un funcionario del partido resultó apuñalado durante la lucha y se registraron varios heridos.

Por fin, la policía pudo disuadir a la multitud y la reunión continuó dentro del edificio. Cuando Poujade abandonó el local tuvo que ser custodiado por fuerzas de la gendarmería nacional.—Efe.

### DETENCION DE UN YATE POLACO

Copenhague.—Una embarcación de la policía aduanera danesa ha detenido el yate polaco «Saturn», de Stettin, con diez personas a bordo. Se cree que estas desean solicitar asilo político en el pequeño puerto de Drøager, al Sur de Copenhague.

### ENTREVISTA

Lucerna.—El presidente tucino Habib Burguiba y el ex jefe del Gobierno francés, Pierre Mendes-France, han celebrado en Suiza conversaciones privadas.—Efe.

## Dice el "Journal de Geneve" que las entrevistas Faure-Castiella han puesto fin a un largo periodo de incomprensión entre España y Francia

### Cuatro niños españoles, premiados en un concurso artístico internacional

Washington.—El nuevo consejero de la Embajada española, don Jaime Alba, ha realizado su primera visita al secretario adjunto de Estado para Asuntos Europeos, John W. Jones, acompañado del secretario de Embajada don Santiago de Churruga.

### RESONANCIA DE LA ENTREVISTA CASTIELLA-FAURE

Genebra.—La Prensa suiza continúa concediendo extraordinaria importancia a la entrevista Castiella-Faure. A toda plana, el "Journal de Geneve" publica una información en la que se afirma que las entrevistas de San Sebastián y Biarritz han roto el hielo y puesto fin a un largo periodo de incomprensión entre España y Francia. La "Gazzet de Lausanne" califica a esta conjunción de feliz y primer contacto entre ambos países y subraya que Francia no puede ignorar la sólida posición española respecto a los países árabes, así como su influencia en los repúblicas hispanoamericanas. Concluye diciendo que la diferencia de regímenes políticos importa menos que la confianza que puede instaurarse entre dos naciones pacíficas y vecinas.—Efe.

### PREMIO INTERNACIONAL A CUATRO NIÑOS ESPAÑOLES

Tokio.—Cuatro niños españoles han sido premiados en la exposición internacional de dibujos infantiles, aquí celebrada: Juan Vicente Blán, de catorce años, de Salamanca, ha obteni-

do el premio del presidente de la comisión internacional de la UNESCO, Felipe Mateos Gallego, de trece años, el del presidente de la sociedad "Marinagat", para la Exaltación de Madre, Cruz Carmelo, de catorce años, el de la sociedad "Moringa" y Manuel Hernández Marcos, de catorce años, otro premio de la misma sociedad.—Efe.

### ESPARA ASISTIR AL CONGRESO PANAMERICANO DE FERROCARRILES

Buenos Aires.—Con asistencia de trescientos delegados de países americanos y observadores de España, Bélgica, Francia e Inglaterra, será inaugurado el viernes en Buenos Aires el Congreso panamericano de ferrocarriles.—Efe.

## Los nietos del Caudillo, en el palacio de la Isla



Los nietos del Caudillo aprovecharon ayer su paso por Burgos, procedentes de San Sebastián y camino de Madrid para almorzar en el histórico palacio de la Isla. A su llegada fueron sorprendidos con la institutriz por nuestro fotógrafo que también captó el momento en que el alcalde accidental, señor Plaza, obsequió a los niños con un presente de dulce. Después, los marqueses de Villaverde se unieron a sus hijos. — (Fotos Fede)

NOTICIAS

Ayer... de arreglar posibles filtraciones... Nueve vecinos de Torresandino...

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO... Se necesitan peones... INCENDIOS EN LA PROVINCIA...

Los hijos y nietos del Caudillo almorzaron ayer en Burgos de paso para Madrid



Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al lunes 29 de Agosto de 1927

Resumen informativo de Centros y organismos oficiales

Delegación provincial de Abastecimientos... PRECIOS MAXIMOS DE VENTA DE ACEITE EN LA PROVINCIA...

A Santa Casilda

La Empresa Automóviles Soto y Alonso, S. L., hace servicio a Santa Casilda...

La provincia

Salas de los Infantes... FIESTAS DE NUESTRA SEÑORA Y SAN ROQUE...

Vida religiosa

SANTORAL... SANTOS DE HOY... La Degollación de S. Juan Bautista...

CINE CORDON

HOY ESTRENO... «PLEITO DE SANGRE»... «DOS AMORES Y UNA MUJER»...

Popular Cinema

COLOSAL DOBLE... «PLEITO DE SANGRE»...

GUIA DEL ESPECTADOR

COLISEO... «El rapto» (3) y «Avenida»... «Melodías de amor» (3)...

guía facultativa

OPTICA IZAMIL - LAIN CALVO, 28... Cristales científicos de las mejores marcas.

J. CUTIEIRREZ MANZANEDO... CARCANTA, MARIZ y OJEDA

DOCTOR VILLA... HUESOS Y ARTICULACIONES... CIRUGIA GENERAL...

Instituto Castellano de Audiología... Centro de lucha contra la SORDERA...

M. CALVO PINILLOS... APARATO RESPIRATORIO... CORAZON - RAYOS X...

DOCTOR GARZON... PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER...

C. Suárez de Puga... Enfermedades nerviosas y mentales... DIRECTOR SANATORIO...

JOSE CARAZO... PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER...

F. URRACA... OCULISTA... LAIN CALVO, 17 - TELEFONO 1311

JOSE VELASCO... PULMON Y CORAZON, RAYOS X... ELECTROCARDIOGRAFIA...

ARRIENDOS... PISO cuatro habitaciones... ALQUILO 4 habitaciones...

COLOCACIONES... SE PRECISA profesor inglés... SE NECESITA sirvienta...

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS... VENDE camion ruso... VENDE coche Ford...

VENDE camion ruso... VENDE coche Ford... VENDE Renault Dauphine...

VENDE Renault Dauphine... VENDE Renault Dauphine... VENDE Renault Dauphine...

MUCHACHA para dos personas... CUCINERA para Bil...

IMPORTANTE almacén de maquinaria... MATRIMONIO y niña...

OBREJOS fabrica 22 a 30 años... PERSONAL femenino...

MUCHACHA buenos informes... SE NECESITAN aprendices...

VENDE 300 gallinas... VENDE puerta de plomo...

LOCAL... Se arrienda en sitio céntrico... Informes esta Administración.

CERTINA... Relojería ESPADA... El Dr. ANTONIO GOMEZ LOPEZ...

BOLETIN METEOROLOGICO... Temperatura... Dirección y velocidad del viento...

NOTAS DE SOCIEDAD... Petición de mano... NOTAS DE SOCIEDAD...

VIAJEROS... SE encuentra pasando unos días entre nosotros...

NOTAS DE SOCIEDAD... Petición de mano... NOTAS DE SOCIEDAD...

VIAJEROS... SE encuentra pasando unos días entre nosotros...

NOTAS DE SOCIEDAD... Petición de mano... NOTAS DE SOCIEDAD...

VIAJEROS... SE encuentra pasando unos días entre nosotros...

NOTAS DE SOCIEDAD... Petición de mano... NOTAS DE SOCIEDAD...

VIAJEROS... SE encuentra pasando unos días entre nosotros...

NOTAS DE SOCIEDAD... Petición de mano... NOTAS DE SOCIEDAD...

VIAJEROS... SE encuentra pasando unos días entre nosotros...

NOTAS DE SOCIEDAD... Petición de mano... NOTAS DE SOCIEDAD...

VIAJEROS... SE encuentra pasando unos días entre nosotros...

NOTAS DE SOCIEDAD... Petición de mano... NOTAS DE SOCIEDAD...

VIAJEROS... SE encuentra pasando unos días entre nosotros...

NOTAS DE SOCIEDAD... Petición de mano... NOTAS DE SOCIEDAD...

VIAJEROS... SE encuentra pasando unos días entre nosotros...

NOTAS DE SOCIEDAD... Petición de mano... NOTAS DE SOCIEDAD...

VIAJEROS... SE encuentra pasando unos días entre nosotros...

NOTAS DE SOCIEDAD... Petición de mano... NOTAS DE SOCIEDAD...

VIAJEROS... SE encuentra pasando unos días entre nosotros...

NOTAS DE SOCIEDAD... Petición de mano... NOTAS DE SOCIEDAD...

VIAJEROS... SE encuentra pasando unos días entre nosotros...

NOTAS DE SOCIEDAD... Petición de mano... NOTAS DE SOCIEDAD...

NOTAS DE SOCIEDAD... Petición de mano... NOTAS DE SOCIEDAD...

VIAJEROS... SE encuentra pasando unos días entre nosotros...

NOTAS DE SOCIEDAD... Petición de mano... NOTAS DE SOCIEDAD...

VIAJEROS... SE encuentra pasando unos días entre nosotros...

NOTAS DE SOCIEDAD... Petición de mano... NOTAS DE SOCIEDAD...

VIAJEROS... SE encuentra pasando unos días entre nosotros...

NOTAS DE SOCIEDAD... Petición de mano... NOTAS DE SOCIEDAD...

VIAJEROS... SE encuentra pasando unos días entre nosotros...

NOTAS DE SOCIEDAD... Petición de mano... NOTAS DE SOCIEDAD...

VIAJEROS... SE encuentra pasando unos días entre nosotros...

NOTAS DE SOCIEDAD... Petición de mano... NOTAS DE SOCIEDAD...

VIAJEROS... SE encuentra pasando unos días entre nosotros...

NOTAS DE SOCIEDAD... Petición de mano... NOTAS DE SOCIEDAD...

Large advertisement for 'Anuncios económicos' (Economic Advertisements) with various listings for services, goods, and real estate.

# LA HORA DE LA MUJER

PAGINA FEMENINA MODA, HOGAR, COCINA, CONSEJOS, LITERATURA, CURIOSIDADES, NOTICIAS...



## Femina inquieta

### Yo también soy deportista

Por Jeromín DE GUADALUPE

Soy madre de cuatro hijos. Me tengo por buena cristiana; pero alguna vez me han reprendido cariñosamente, porque también soy deportista. ¿Qué le parece?

Tendré que echar a volar la fantasía en obsequio de esta MADRE CRISTIANA, que hoy consulta, pues aporta escasísimos datos para fallar con seguridad de juicio en una materia tan vidriosa y tan discutida.

Empecemos por manifestar nuestra prevención en favor suyo, ya que consulta. Porque no es frecuente en quienes luchan contra la corriente apelar al criterio de los demás.

Hemos de partir de una base, la amplitud del concepto deporte. Deporte no es solamente el fútbol, la pelota o el baloncesto, sino que éstos caen en medio de una gama que termina en la equitación y el boxeo y empieza en la higiénica gimnasia que se practica en el reducido marco del hogar.

Y si hemos de analizar el concepto deportista, hemos de referirnos a los diversos sentidos en que los toma el común decir de los hombres: Los practicantes profesionales del deporte, los "menos aficionados" o los simples "miradores" y "animadores" del mismo.

Yo imagino a la consultante como animadora al deporte de sus hijos en el seno del hogar. No me la puedo figurar como "líder" de un club favorito. Si fuera más joven, o aún estuviera soltera, escribiría otra cosa.

En el seno de su hogar se pueden practicar la gimnasia y "ejercicios físicos" que puedan favorecer la salud física y el despertar de la "inteligencia" o la imaginación de los hijos. Qué buena deportista puede ser en aquel pedazo de cielo una MADRE CRISTIANA!

Pienso también lo que puede hacer ella en este orden de cosas en el verano familiar, pero no ya como simple animadora, sino practicante y maestra en la santa libertad que concede el tiempo de vacaciones, cuando el hogar se traslada de residencia por motivos de descanso o de salud.

Me la imagino como lectora inteligente de crónicas deportivas, que va degustando primeramente para ella sola y después sabe deletrear y explicar para formar el gusto y despertar la afición de los suyos. Me la imagino como madre española, que sabe orientar a los hijos hacia aquellos deportes comunmente admitidos y particularmente a los que tienen origen patrio y a los que carecen de todo peligro o detrimento, tanto para la salud moral como para el bien del organismo.

Una madre deportista moderna será la que sepa conciliar estas tres cosas tan difíciles: mujer, hogar y deporte.

O estas otras dos, más difíciles todavía: deporte y delicadeza, a modo de algunas caballerizas andaluzas, que ni aun practicando la equitación pierden la femineidad.

Si encaja en este cuadro su afición o su ejercicio, la MADRE CRISTIANA puede estar enteramente tranquila. No deben preocuparle ni la sonrisa ni la reprensión de sus amistades y familiares.

Pero sobre todas las cosas, ha de entender perfectamente esta importancia: el trabajo es el mejor de los deportes. Santo deporte, su agilidad y movilidad dentro de la casa. Es este mejor deporte que la carrera alocada de ciertas modernistas por las calles y las plazas.

Todo lo dicho pudiera condensarse en esta expresión: No sólo deportista, sino maestra de ciertos deportes; puede y debe ser para sus hijos la MADRE CRISTIANA.

(Colaboración LOGOS. Reproducción prohibida).

**PRECISAMOS VIAJANTES Y REPRESENTANTES** para Castilla y Asturias, que visiten a los fabricantes de empujados. Escribir al n.º 10.000. Vergara, 11. BARCELONA

## LA MODA PARISINA PARA EL OTOÑO E INVIERNO



Las modistas parisinas van lanzando sus creaciones para el Otoño e Invierno 1957-58. De las que ofrecemos cuatro modelos en este reportaje gráfico exclusivo de "Foto San Antonio". De izquierda a derecha: abrigo de paño rojo-sangre, adornado con cascote de pliche beige y traje sastre en crepe de lana azul indigo, drapado en "Nacé", adornado con un cascote de pliche beige, creaciones ambas de Pierre Cardin; "Vagabond" traje sastre en paño blanco y negro, con falda recta y dos pliegues detrás, chaqueta poco ceñida al talle, espalda recta, blusa de crepe negro, cuello drapado y sombrero de fieltro blanco; lunares negros y "Promenade", traje sastre en paño marrón, falda recta, chaqueta con amplios bolsillos delanteros, ceñido al talle con cinturón de cuero negro y sombrero de fieltro "Chaudron", creaciones las dos de Claude Riviere

Los modistos parisinos van lanzando sus creaciones para el Otoño e Invierno 1957-58. De las que ofrecemos cuatro modelos en este reportaje gráfico exclusivo de "Foto San Antonio". De izquierda a derecha: abrigo de paño rojo-sangre, adornado con cascote de pliche beige y traje sastre en crepe de lana azul indigo, drapado en "Nacé", adornado con un cascote de pliche beige, creaciones ambas de Pierre Cardin; "Vagabond" traje sastre en paño blanco y negro, con falda recta y dos pliegues detrás, chaqueta poco ceñida al talle, espalda recta, blusa de crepe negro, cuello drapado y sombrero de fieltro blanco; lunares negros y "Promenade", traje sastre en paño marrón, falda recta, chaqueta con amplios bolsillos delanteros, ceñido al talle con cinturón de cuero negro y sombrero de fieltro "Chaudron", creaciones las dos de Claude Riviere

## En la moda, todo lo que no es creación es plagio

Pero Mlle. Chanel, "L'enfant terrible" de París, solicita ser copiada

En Nueva York, por 400 dólares se podía tener 48 horas en casa un modelo de Dior

(Servicio especial de "Argos" para DIARIO DE BURGOS). Prohibida la reproducción. Mademoiselle Chanel tiene su historia. Una noche de 1916, los inquilinos de la casa fueron despertados por una gran explosión. Creyeron que una bomba acababa de estallar. No podían imaginarse que esta explosión iba a marcar una fecha en la historia de la moda. Una vecina les tranquilizó. Era un calentador de baño el que terminaba de saltar. Un tocador ardía. Los vecinos volvieron a sus lechos y una hora más tarde la misma Coco Chanel les esperaba para convidarles a una cena improvisada en la que participaron todos, incluso los bomberos que habían venido al piso para mitigar el incendio. Cuando los invitados iban a regresar de nuevo a sus cuartos, quedaron sorprendidos al oír a la dueña de la casa, Coco Chanel, empezar a reír. Reía nerviosamente. Se había mirado ante el espejo y vio que sus cabellos, sus cabellos negros que caían sobre sus espaldas en una bellísima melena, se encontraban ahora en un lamentable estado. Entonces, con un ajetreo extraordinario, que arranco a todas las mujeres un grito desgarrador, tomó unas tijeras y cortó su hermosa cabellera. Días después, en un restaurante de moda, despertaría la curiosidad y sorpresa entre el elemento femenino. Había llegado acompañada de unos elegantes aristócratas llevando un vestido sin ningún adorno, que caía como un saco. No marcaba cadenas ni pecho. El pelo lo tenía cortado igual que un paje. Su cutis, tostado y curtido por el sol, daba un resplandor inusitado a un magnífico collar. Causó sensación entre las damas y a estas horas parecían en aquel instante que pertenecían aún al siglo XIX, cuando Mlle. Chanel era ya una mujer del siglo XX, el siglo del ritmo, del automóvil, del sport. Coco Chanel no había inventado una moda, terminaba de imponer un estilo. Coco Chanel no ha cambiado. Para ella no rige la sentencia de que "todo lo que no es creación es plagio". Aún hoy desafía todas las normas. Los altos modistos tienen que ser copiados. Ella, a pesar de todo, solicita ser copiada. De esta forma quiere hacer penetrar su fama en los medios a los que hasta ahora no había llegado. El gran problema de la copia es un problema complejo. Un gran modisto no es un fabricante de vestidos como antiguo de un estilo y, por lo tanto, ha de velar por sus intereses. En las casas de alta costura, las mujeres elegantes no representan nada más que el sesenta por ciento de la clientela. El resto son profesionales que compran los tejidos o los patrones para reproducirlos. Pero hay una forma de copia que es la que más temen las modistas. Es la de las modistas menos famosas. Estas, para satisfacer a los clientes menos adinerados, se inspiran en los modelos ultimamente creados. El Sindicato de Alta Costura ha dictado normas a este respecto, prohibiendo a los especuladores que asisten a una presentación de modelos tomar apuntes; a los que compran el préstamo a las profesionales y, a la Prensa, el publicar fotografías sin haber transcurrido un mes de la exhibición última. Christian Dior se opone también a que los modelos le sean copiados. Dior vendía vestidos en París a profesionales neoyorkinos, comprometiéndose los compradores a no entregar los vestidos a otros miembros del elevado mundo de la moda. Dior denunció en los compradores, hizo imprimir en tinta indeleble sobre sus confecciones un número que sólo se podía leer bajo el efecto de los rayos ultravioleta y descubrió el fraude de los "Model Renters" gracias a este subterfugio. En un hotel de Nueva York se exhibían sus colecciones. Para verlas había que pagar un precio de entrada de 400 dólares. La elevada cantidad les daba derecho no sólo a contemplar los maniquíes sino a llevarse a casa un vestido durante cuarenta y ocho horas. Tiempo que aprovechaban los industriales para copiar el vestido y lanzarlo al mercado. No es solamente el problema de la copia el que afecta a la moda francesa. Es también el de los elevados impuestos que han de satisfacer al Estado, que en muchos casos llega a casi un treinta y siete por ciento del precio de venta. Para prevenirse contra estas eventualidades, Chanel y Dior han pensado en un mismo remedio: salvar la alta costura con comercios anejos. Así, pues, Chanel vende en sus salones de la avenida Cambon, garras, collares, pulseras, bolsos, su célebre perfume "Número 5", etc., y Dior en el acericero de la moda, vendiendo igualmente las más bellas pieles del Mundo, medias, carmin para labios, sus conocidos perfumes "Miss Dior", "Diorama", "Diorissimo", zapatos.

## Recetas de cocina

**MEJILLONES A LA MARINERA.**—Se rehoga un poco de cebolla bien picada y cuando empieza a dorarse, se le añade un poco de pimentón y ajo picado, tomate mondado y picado, agregándole los mejillones bien limpios y se sazona con sal y pimienta, cocinando durante veinte minutos a fuego lento.

**ENSALADA DE CAMPING.**—Ingredientes, para cuatro personas. — Cuatro huevos, 125 gramos de arroz. Una lata pequeña de migajas de atún en aceite. Una lechuga, sal, pimienta, verduras finas. atún en aceite. Una lechuga, sal, pimienta, verduras finas. con sal. Se pasan por agua fría, se pelan y cortan en rodajas. El arroz se cuece con agua hirviendo y con sal. Luego se pasa por agua fría y se escurre el agua. Se lava la lechuga. Luego se sazona y se añaden las verduras finas cortadas. Se mezcla todo con delicadeza para no romper las rodajas de huevo.

**ARROZ A LA CARCASONNE.**—Ingredientes.—Dos decenas de almajas, 400 gramos de arroz, 250 gramos de tomate, 100 gramos de eschallas, un decilitro de aceite, 2 cubitos de caldo, 4 dientes de ajo y perejil. Se trinan finamente las cebollas y se rehogan en una sartén con el aceite. Cuando empiecen a dorarse, se añade un poco de pimienta encarnada, el tomate mondado y trinchado, los ajos picados y las almajas bien limpias. Délese cocer con la cazuela tapada durante unos quince minutos. Retírese del fuego, quítense las cáscaras vacías de las almajas y añádate un litro de agua. Póngase de nuevo la sartén o paella a la lumbre y cuando arranque el hervor, agréguese el arroz, sazonar a gusto, añadir el perejil picado y dejar cocer a fuego vivo durante unos veinte minutos. Poco antes de retirarle del fuego, se añaden los cubitos de caldo.

**PINCHITOS DE CORDERO.**—Ingredientes para cuatro personas.—300 gramos de filetes de cordero, 150 gramos de tocino delgado, Un vaso de licor de aceite de oliva, Laurel, sal, pimienta y un limón. Preparación.—Se corta el cordero en trocitos de cuatro centímetros. Luego se pinchan en agujas de metal de las que se usan para pinchitos alternando con trocitos de tocino y hojitas de laurel, cortadas en cuatro trozos. Se espolvorean de sal y de pimienta, luego se mojan en aceite y se asan a las brasas durante 10 minutos. En seguida se sirven con limón.

**PLATANOS CON NATA.**—Se pelan cuatro plátanos, que luego de cortarlos se pasan por el pasapurés. A ello se añaden un litro de nata a la que previamente se le ha echado cucharada y media de jugo de limón y se mezclan. La nata debe estar helada.

## Consejos prácticos para el hogar

- La sal húmeda se agrupa fácilmente y adquiere un aspecto sucio. Si quiere conservarla seca y sin grumos no tiene más que poner en el bote un pedazo de papel secante.
- Cuando al planchar una tela, por exceso de calor se ha producido una mancha amarillenta, sin que haya llegado a quemarse, puede hacerse desaparecer esta señal tratándola con una muñeca de trapo empapada en una solución de borax o de agua oxigenada diluida.
- Para limpiar manchas de cera se trata esta con alcohol puro; se deja un rato bien empapada y se la va enter hecha polvo.
- Si tienes la prevención de guardar los restos de las barras de labios y ponerlos en una cajita metálica, puedes más tarde, derretirlos sobre la placa de la cocina. Al enfriarse, se habrán fundido y podrás pintarte durante largo tiempo con ayuda de los pinceles, que ya existen, para labios.
- El aceite donde se ha frito pescado, os servirá para cualquier otro guiso si tenéis la precaución de echar jugo de limón en dicho aceite.
- La ropa no debe guardarse inmediatamente después de planchada; de lo contrario, pierde su forma y adquiere olor a moho.
- Es muy conveniente hervir las pinzas de tender la ropa antes de usarlas por primera vez, para evitar que luego la manchen.
- Los lazos o cintas de seda, después de lavarlos, quedan siempre muy fáciles. Esto puede evitarse si se banan a continuación en una solución de tres gramos de goma arábiga por litro de agua y planchándolos después de secos.
- La tabla de picar carne se limpia de los restos de la misma picando después pan duro o patata cruda.
- Las manchas de tinta se quitan de la ropa blanca sumergiéndola en leche templada y lavando las manchas que ésta deje del modo usual.

## Diálogo con una conductora de taxi

Por Angeles VILLARTA

El día que se me ocurrió recorrer París para ver las siete estatuas de mujeres que se han erigido en la capital de Francia, dije al encargado del bureau del hotel en que me alojaba, en las proximidades de la Madeleine, que quisiera un taxi. A los pocos minutos telefonaron a mi habitación. —El taxi espera. —Bien. Ahora bajo. Al volante no había un conductor, sino una conductora, una muchachita bonita a quien le dije: —Creo que la necesitaré toda la mañana. Vamos, primero, al parque del Luxemburgo. —Bueno. Distraíamente llevó el coche por calles agobiadas por una circulación endiablada y al llegar a los jardines, ante la estatua de George Sand, la invitó a que descendiera del vehículo. En un aguadujo poblado de sembrillones de colorines, se inició nuestro diálogo. —¿Hay muchas conductoras de taxi en París? —Exactamente ciento cuatro. Son casi todas francesas. Españolas hay una. La conozco porque vive cerca de mi casa: mademoiselle González. La joven que me pasó por la ciudad sobre los cuatro neumáticos de su coche —un Citroën matrícula 847 E. C. 15— se llama Jeanne Brocard. La película de su vida de casada se me circió detalladamente. —Yo —me dije— de soltera, no entendía nada de mecánica. Trabajaba con mi madre y mis hermanas en un pequeño taller de planchado que teníamos en Montparnasse. Contraí matrimonio con uno de los hijos del propietario de un taller de reparaciones. Ni mi marido ni mis cuñados quisieron enseñarme a conducir. Pero mi suegro, sí. Cuando reparaba un coche le gustaba probarlo para cerciorarse de que había quedado bien. Pasaba por mi casa, tocaba el timbre y yo descendía corriendo las escaleras. Así me habituó a toda clase de motores y mercancías. Incluso autocúes y camiones. Mi suegro se maravillaba de mis aptitudes. "Un día —me dijo— te compro un coche y te vienes a trabajar al garaje". Un día —le repliqué— me compra usted un taxi y a correr por París y a ganar dinero". "Quizá no sea una mala idea". Jeanne Brocard no necesitaba trabajar, porque su marido gana lo suficiente para sostener la casa. La muchacha, me dijo: —No se trata solamente del dinero. ¿Conoce usted algo más serio que una mujer inactiva? Estoy de absoluto acuerdo con la señora Brocard. No creo que haya nada ni más serio ni más aburrido que la ociosidad. En lo que me concierne, el descanso es cambiar de ocupación. Cuando aparecieron las primeras conductoras de taxi, no suscitaban el entusiasmo de sus colegas masculinos. Dudaban de que dirigieran bien por el laberinto de París y temían que las clientas las prefirieran, sobre todo si eran bonitas. Los exámenes, médico y de conducción, son muy severos. Las licencias de chofer de taxi hay que adquirirlas de estraperlo. Jeanne pagó por la suya medio millón de francos. En cuanto a que los clientes prefirieran a las conductoras, al público le da exactamente igual. El que necesita un taxi lo detiene o va a buscarlo a la parada, sin importarle que esté al volante un hombre o una mujer. Les que no las prefieren, precisamente, las mujeres que, equivocadamente, suponen que un varón ha de conducir un coche mejor que una femina. El oficio no se puede decir que sea muy reposado. Jeanne se levanta a las siete, a las ocho está al volante y a las once en su casa para disponer el almuerzo. A las doce otra vez en marcha, hasta las siete que se retira. En total diez horas de trabajo y una media diaria de sesientos kilómetros de recorrido. —¿Obtiene buenos ingresos? —Lo suficiente para que el chico estudie en uno de los colegios más caros y para que tengamos en casa —un tercer piso en un buen barrio; doscientos mil francos de renta trimestral— nevera, mixer, aparato de televisión, un mesecio de vacaciones... Todo lo que no pedíamos permitimos si no entraba más que un sueldo... El trabajo es duro, pero compensa. —A las que no tenemos vocación de holgazanas, el trabajo nos compensa siempre.

## Personal femenino precisa PLASTIMETAL, S. A. - P. de los Vadillos, 45

### Las inglesas y la Venus de Milo

Las medidas de la mujer inglesa son, según una estadística oficial recientemente publicada, más parecidas a las de la Venus de Milo que las de Marilyn Monroe. Las de la Venus de Milo, en pulgadas, son: 37-26-38; las de Marilyn Monroe, 33-23-34; y las de la mujer británica media, 37-28-39. Miss Britania mide como 1,50 de altura (cinco pies y tres pulgadas en medida inglesa) y pesa cosa de setenta kilos. El motivo de tan frívola estadística consiste en ayudar a los confeccionadores de ropa de mujer. Se tardó siete años en terminarla y se basa en las medidas de cinco mil chicas de todas clases sociales y tipos.

Haga su encargo en **Talleres Gráficos "DIARIO DE BURGOS"** TARJETAS DE VISITA, CARTAS TIMBRADAS, SALUDAS, INVITACIONES, ETC.

## Cómo evitar el cansancio

El cansancio es el mayor y más encapriciado enemigo de la belleza. Una mujer de aspecto cansado nunca resultará atractiva. La idea de la mujer moderna está unida a la de vitalidad y salud. Hay diferentes formas de cansancio. Por ejemplo, si el cansancio se debe a un exceso de deporte, el remedio más eficaz para combatirlo será: Si no tenéis la costumbre de hacer esfuerzos físicos o habéis abusado de vuestras fuerzas, los remedios serán: primero, un buen baño. Evitar la ducha, que sin duda alguna (si es de agua fría) aumentará las agujetas. Segundo, frotar vuestro cuerpo energicamente con un agente de fricción. Tercero, reposar media hora antes de comer. Si habéis tenido que preparar un fuerte esfuerzo o terminar un trabajo muy importante, vuestro cuerpo se resentirá y la memoria y los nervios fallarán. El remedio para conseguir una mejoría, debéis tomaros unos días de descanso. Si esto no es posible, procurad que vuestro espíritu esté libre de problemas de tipo intelectual. Evitar, al mismo tiempo, la lectura y dar largos paseos al aire libre. Si vuestro trabajo es de una gran monotonía, también os veáis inundados físicamente de una gran actividad. Combatid ese cansancio moral que, a la larga, os perjudicará físicamente, buscando la mayor atención que tengáis la práctica del deporte, el placer de un bello arte... Y, finalmente, si efectuáis largos trayectos en tren, autobús o tranvía, no de pie en la plataforma. Si el trayecto es en automóvil, no preocuparos de la manera de conducir del chofer; reclinaos en el respaldo del asiento y procurad, cerrando los ojos, descansar un rato.

## LA BELLA Y LA MAQUINA



Esta bella modelo inglesa exhibe sonriente el nuevo modelo de la motocicleta D. K. R. Dove, creada por la industria británica, de líneas aerodinámicas y avanzado diseño. Puede transportar a dos personas a su velocidad máxima de 85 kilómetros por hora y una media de 75. — (Foto C.)

**SAN ROQUE QUINADO** Gran reconstituyente

# Brillantisima disertación de D. Félix Arraras en los Cursos del "Instituto Suareciano"

## Hoy, conferencia-coloquio del doctor Montero Díaz

### A las cuatro y media coloquio juvenil en el Salón de Recreo

A las nueve y media de la mañana en los salones del Colegio de la Merced, tuvo lugar un seminario dirigido por el ilustrísimo señor don Manuel Campiño en torno a problemas prácticos de la Empresa.

A las ocho en los salones del Círculo de la Unión abarrotados de público, disertó con la elocuencia característica, el muy ilustre señor don Félix Arraras, sobre el tema "La función de la Iglesia en la interacción social". Presidieron los señores Olmedo, Díez Conde, Martínez del Campo, Codón y el Padre Elorduy, que presentó al orador.

Plantó el gran problema de la coexistencia ante la civilización y la santidad, pasando revista a cuatro posturas ideológicas. La primera representada en el marxismo; negación radical de todos los valores morales.

La segunda en el espiritualismo de Gandhi y de su escuela. La tercera la del laicismo más o menos responsable que quiere civilización para la vida y santidad para la muerte. La cuarta es la afirmación de ambos ideales, unidos, y compenetrados entre sí, con mutua interacción.

Pasó el conferenciante a mostrar cómo el hombre ha creado la obra de la civilización, y a la vez ha quedado como prisionero de su misma creación al suponer que esa era su única tarea. Examinó la opinión de Ortega y Gasset, al situar "la cultura en el vértice de los valores humanos y al hacerla fin de sí mismo. Demostró que el hombre no puede ser en modo alguno fin de sí mismo.

# GRAN TEATRO

## HOY

# CELIA GAMEZ

PRESENTA

LA MEJOR COMPANIA DE OPERETAS Y REVISTAS DE ESPAÑA, EN EL ESPECTACULO QUE APLAUDIO TODO MADRID

## "EL AGUILA DE FUEGO"

de Francisco Ramos de Castro y Arturo Rigel, música de FRANCIS LOPEZ

LA SENSACION DE LA TEMPORADA!!

FUNCIONES. — Tarde: A las 7:45. Noche: A las 11:15

¡DOS UNICOS DIAS!

# Coros

## Hoy, Misa a la memoria de "Manolete" en la iglesia parroquial de San Gil

Organizada por la "Peña Taurina" y en conmemoración del décimo aniversario de la muerte del diestro cordobés Manuel Rodríguez "Manolete", hoy jueves, a las doce de la mañana y en el altar del Santísimo Cristo de Burgos, de la iglesia parroquial de San Gil Abad, tendrá lugar una misa recada, al final de la cual se rezará un responso, en sufragio del alma del famoso torero.

A este piadoso acto están invitados los socios de la entidad taurina, los aficionados, diestros locales y aficionados en general, que quieran sumarse a la recordación piadosa de tan luctuosa efemeridad.

LA JORNADA DE AYER

Linares. — Corrida de feria. Tarde de mucho calor. Buena entrada a la sombra y regular al sol. Las cuadrillas hacen el pañuelo montera en mano y el público guarda un minuto de silencio, como homenaje a la memoria de "Manolete", herido en esta misma plaza hace diez años por el toro "Islero" de Miura y a consecuencia de cuya cogida dejó de existir en la madrugada del día siguiente.

Un toro del Hoyo de la Gitana, para rejonés y seis de Antequera Pérez Tabernero, bravos. Don Ángel Ferratá estuvo muy bien colocando rejonés y banderillas y le concedieron las dos orejas y un rabo. "Curro" Girón ovacionado en los dos. En el último hubo petición de oreja y vuelta al ruedo.

Tarazona de Aragón. — Seis toros de José María Soto, de Sevilla, que cumplieron. Lleno completo. Antonio Bienvenida palmas en uno y gran faena en el otro. Ovación, dos orejas, rabo y dos vueltas al ruedo. Marcos de Celis ovacionado en los dos. En ambos dió la vuelta al ruedo. Gregorio Sánchez superior en sus dos toros. Cortó cuatro orejas y un rabo. Los tres matadores fueron sacados en hombros.

Casas Ibañez (Albacete). — Novillada de feria. Un novillo de Tejada para Bernardino Lanete, que triunfó rotundamente y cortó las dos orejas y el rabo.

## FERIAS EN PALENCIA

La Empresa Moreno efectuará los siguientes servicios desde Burgos. Día 1: 8 de la mañana y 2 tarde. Regreso: 10:30 noche. Día 2: 8 de la mañana y 2 tarde. Regreso: 10:30 noche.

La salida de las dos de la tarde, de la Casa Palencia.

Informes: Auto Estaciones. Taquilla núm. 7.

# PLAZA de TOROS de PALENCIA

TRES MONUMENTALES CORRIDAS DE TOROS TRES

Los días 1, 2 y 8 de Septiembre. Tradicionales Ferias y Fiestas de San Antón

Día 1, DOMINGO  
6 TOROS de D. Manuel Arranz para  
JULIO APARICIO  
MARCOS DE CELIS  
CURRO GIRON

Día 2, LUNES  
6 TOROS de D. María Teresa Oliveira, para  
ANTONIO ORDÓÑEZ  
GREGORIO SANCHEZ  
«CHAMACO»

Día 8, DOMINGO  
7 TOROS de los Sres. Sánchez Arjona, uno para el Rejoneador D. Bernardino Landete y los seis restantes para  
ANTONIO BIENVENIDA  
CESAR GIRON - MARCOS DE CELIS

LAS CORRIDAS EMPEZARAN A LAS CINCO DE LA TARDE

# Se hunde el "Ciudad de Buenos Aires" al chocar con un mercante en el estuario de la Plata

## Pasajeros y tripulantes pudieron ser puestos a salvo

### Zozobra una barca y mueren 15 mujeres, en Corea

Saint Dizler (Francia). — Un tren especial en que volvían a su país unos 600 miembros de la organización de jóvenes obreros católicos después de asistir a los actos celebrados recientemente en Roma ha descarrilado cerca de esta localidad en las primeras horas de la mañana de hoy. Han resultado levemente heridos 17 pasajeros.

Las víctimas, once muchachas y seis varones, han sido atendidos en el hospital de esta ciudad situada a 3 kilómetros del lugar del accidente.

La locomotora y siete vagones del convoy salieron de la vía por afortunadamente ninguno de ellos volcó. —Cifra.

INCENDIO EN EL CASINO DE BIARRITZ

Biarritz. — Se ha producido un incendio en el Casino local y aunque no hubo que lamentar víctimas personales, se cree que los daños ocasionados por el fuego son considerables.

Las personas que se hallaban jugando en el momento de provocarse el incendio, pudieron ser puestas a salvo inmediatamente por los bomberos de Biarritz y

Bayona, que acudieron inmediatamente. El origen del fuego no ha podido ser determinado aún.

AHOGA A SUS HIJOS Y DESPUES SE SUICIDA

Quebec. — Roland Masse, jefe de policía en esta ciudad, ha ahogado a sus tres hijos en el río San Lorenzo, y después se ha ahogado así mismo, ha informado la policía. Se desconocen los motivos.

PERECEN AHOGADAS 15 MUJERES EN COREA

Fusan (Corea). — Quince mujeres coreanas han perecido ahogadas en el puerto de Fusan, al zozobrar la embarcación en que se encontraban, a causa del intenso oleaje. —Efe.

TERRIBLE EXPLOSION

Merioneth (Gales). — Cuatro personas han desaparecido y por lo menos unas doce heridas al producirse una terrible explosión en una fábrica de explosivos a primeras horas de esta mañana. Las personas desaparecidas son tres mujeres y un hombre. —Efe.

SE HUNDE UN BUQUE

ARGENTINO

Buenos Aires. — Barcos de salvamento han rescatado a 89 hombres que componían la tripulación del "Ciudad de Buenos Aires", así como a los 14 pasajeros. El "Ciudad de Buenos Aires", sin embargo, se hundió en el estuario del río de la Plata. El barco argentino, que chocó contra el mercante norteamericano, "Mormasur", se dirigió desde Buenos Aires a Concepción del Uruguay (Argentina). Siete pasajeros sufrieron heridas leves. —Efe.

# La BOLSA

Madrid. — La sesión de Bolsa de hoy ha sido también firme, con abundancia de signos favorables, aunque en algunos valores se han producido naturales reajustes, después de que en la sesión de ayer habían experimentado alzas poco en consonancia con la línea de suaves recuperaciones que viene trazando el mercado. Estos reajustes comprenden principalmente bajas de cinco enteros, en Guindos y diez, en Español de Petrolos y Auxiliar de Ferrocarriles. Por el contrario las mejoras han seguido dominando el campo de diferencias, con alza de seis enteros en Electricas Leonesas; siete, en Dragados y Construcciones; diez, en Alumbrado Iberico; doce, en Hidro civil; trece, en Trasmisiderreana y cien, en Union y Fenix. Al cierre quedaba el mercado algo más encalmado, aunque no faltaban tanteos de compra.

Cotizaciones. Fondos públicos: Interior, 4,80; Exterior, 4; B y A, 97; Amortizable, 4, 1949, 92,50; Amortizable, 4, 1952, 98,55; ídem 4, 1951, 98; ídem, ídem, ídem, 98,55; ídem, 3,50, 1951, 86; ídem, 3, 1949, 79,50; Cédulas Hipotecarias, A, 75,50; ídem, B, 78,50; ídem, Exentas, 4, 84; ídem, Interprovinciales, 94; Locales, con lotes, 99,75; ídem, ídem, nuevas, 95,75.

Acciones. — B. España, 790; Exterior, 463; ídem, nuevas, 443; Hipotecario, 404; Central, 751; Español de Crédito, 947; Hispano Americano, 731; Minas Rif, 804; Duro Felguera, 430; Ponceferrada, 395; Campsa, 235; Tabacalera, 192; Explosivos, 440; Altos Hornos, 331; Telefonica, 361.

# Millones de hormigas voladoras invaden las Azores

## Por pura distracción un conductor del "metro" neoyorkino lleva detenidos; en siete años a 181 delinquentes

### Va a continuarse la caza del "hombre de las nieves"

Kathmandú. — Tom Slick, convecido de que el monstruo legendario existe, regresará al Himalaya en el otoño próximo, para continuar la búsqueda del abominable hombre de las nieves.

Un portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores nepalí ha declarado que Slick ha aceptado todas las condiciones del Gobierno en relación con las expediciones al Himalaya.

Agregó que en la primavera pasada Slick obtuvo "pruebas definitivas" de la existencia del abominable hombre de las nieves.

SE ENCONTRO SIN MEDICOS

London. — Varios agentes de la policía londinense han presentado una denuncia porque telefonaron a veintidós médicos para que intervinieran en el caso de un individuo que se encontraba en grave estado a causa de excesiva embriaguez, sin conseguir que ninguno de ellos acudieran al lugar. Finalmente, el "enfermo" dió el teléfono de su médico, pero éste tampoco se hallaba en casa. —Efe.

CAZADOR DE CRIMINALES

Nueva York. — El conductor de "metro", William J. Odonell, de 47 años de edad, tiene una extraña distracción: cazar criminales.

Odonell ha llegado al número de 181 arrestados en los siete años que lleva de conductor de "metro". El último arrestado fue Jack Wine, de 29 años, sentenciado a cinco meses de prisión por robo de un "metro".

Al ser preguntado sobre su distracción Odonell dijo simplemente: "No quiero ningún suceso desagradable en mi tren". —Efe.

# INFORMACION NACIONAL

(Viene de primera página)

mente el problema, en aras del sostenimiento del actual censo ganadero y del aumento, si fuera preciso.

MUNDO GRANDES, EN BARCELONA

Barcelona. — Llegó de Palma de Mallorca, en avión, el capitán general don Agustín Muñoz Grandes, que fue recibido en el aeropuerto por el capitán general de la Cuarta Región, teniente general don Pablo Martín Alonso; gobernadores civil y militar y otras autoridades. El capitán general Muñoz Grandes se trasladó desde el aeropuerto en automóvil a la Costa Brava donde pasará unos días de descanso.

FALLECE UN ILUSTRE DIPLOMATICO

Madrid. — Víctima de una larga enfermedad, ha fallecido en Madrid el ministro plenipotenciario don Pablo de Urbarrí y Sorrieno, que desde 1952 era conde general de España en la Habana.

Nacido en 1894, ingresó en 1920 en la carrera diplomática. Había sido secretario en nuestras representaciones de Belgrado y Osy, y consul en Tampa y en Estelón. En 1948 fue nombrado segundo jefe de la Oficina de Información Diplomática y, posteriormente, consul general de España en San Juan de Puerto Rico y en La Habana. Desde 1955 poseía la categoría de ministro plenipotenciario de segunda clase.

SACERDOTE PEREGRINO

Fuente Genil (Córdoba). — Ha partido, con dirección a París, el Padre Andrés Fagot, sacerdote francés que hace varios días llegó a esta ciudad andando desde Francia a cuyo país retorna haciendo en varias etapas. Desde Barcelona hasta su destino irá a pie.

El Padre Andrés Fagot desempeña el cargo de cura párroco en San Mauricio de Coursivaux y atiende espiritualmente también a los pueblos de Saint Bon, Revillon, Escardes y Neuvy. Perteneció a las misiones y el Colegio Español de París. Habla el idioma español que le es útilísimo para confesar a los numerosos españoles que residen en su parroquia e interviene en la formación de muchísimos jóvenes pérganos e indiferentes de veinticinco pueblos franceses.

ALTO SEGURO LE "SEGAN"

Orihuela (Alicante). — Huertanos con más de ochenta años de edad han manifestado que jamás han conocido el río Segura completamente agotado en su caudal a su paso por Orihuela, pese a haber existido veranos más calurosos. Los técnicos atribuyen el agotamiento del caudal a la gran cantidad de motores que han sido instalados para la extracción de aguas con destino a las nuevas zonas de regadío de la parte alta del Segura, por Orihuela, solo existen pequeñas charcas. —Cifra.

IMPUSION DE UNA CONDECCION

Bilbao. — El ministro de Justicia, don Antonio Turruendy, concedió hoy en Ondarroa al médico don Luis Arriola Aguirre, que recientemente fue distinguido por el Caudillo con la Encomienda del Mérito Civil.

# Toca en el puerto de Las Palmas un buque inglés, con muchos pasajeros atacados de gripe

## Se insiste en que la aparición de pequeños focos en Europa no debe alarmar

Liisboa. — La Dirección General de Sanidad informa que acaba de ser identificada por el laboratorio del Centro nacional de Gripe del Instituto Sanitario de Higiene, en contacto con el Centro mundial de la Gripe, una estirpe de virus perteneciente al tipo P-8, que tiene una gran semejanza con el que produce la gripe asiática.

El hecho de llegar a conocimiento de la Dirección General de Sanidad la existencia de pequeños focos de la enfermedad en algunos países europeos, y de la aparición de los primeros casos en Portugal, no debe ser —dice la nota— causa de alarma, dado que se confirma el aspecto benigno de la epidemia.

MUCHOS CASOS DE GRIPE

EN UN BUQUE INGLÉS

Las Palmas de Gran Canaria. — En el buque inglés "Dunmottar Castle", de 17.000 toneladas, que después de dar la vuelta a África regresa a Inglaterra con cerca de trescientos pasajeros, se han registrado numerosos casos de gripe asiática entre el pasaje y la tripulación. Las autoridades sanitarias del puerto han tomado discretas medidas en torno el citado buque, que está repositándose de combustible, imbridiéndose el desembarco de pasajeros y el contacto del personal de tierra con el del barco.

LA GRIPE ATACA A UN CAMPEON DE BOXEO

Buenos Aires. — La epidemia de gripe asiática no respeta a los campeones del Mundo de boxeo. Así, Pascual Pérez, campeón de los "moscas", ha suspendido un combate concertado para el viernes con el chileno Conrado Moreira, por padecer la gripe.

# INCENDIO EN EL CASINO DE BIARRITZ

Biarritz. — Se ha producido un incendio en el Casino local y aunque no hubo que lamentar víctimas personales, se cree que los daños ocasionados por el fuego son considerables.

# SE ENCONTRO SIN MEDICOS

London. — Varios agentes de la policía londinense han presentado una denuncia porque telefonaron a veintidós médicos para que intervinieran en el caso de un individuo que se encontraba en grave estado a causa de excesiva embriaguez, sin conseguir que ninguno de ellos acudieran al lugar. Finalmente, el "enfermo" dió el teléfono de su médico, pero éste tampoco se hallaba en casa. —Efe.

# CAZADOR DE CRIMINALES

Nueva York. — El conductor de "metro", William J. Odonell, de 47 años de edad, tiene una extraña distracción: cazar criminales.

# INFORMACION NACIONAL

(Viene de primera página)

# PLAZA de TOROS de PALENCIA

TRES MONUMENTALES CORRIDAS DE TOROS TRES

Los días 1, 2 y 8 de Septiembre. Tradicionales Ferias y Fiestas de San Antón

Día 1, DOMINGO  
6 TOROS de D. Manuel Arranz para  
JULIO APARICIO  
MARCOS DE CELIS  
CURRO GIRON

Día 2, LUNES  
6 TOROS de D. María Teresa Oliveira, para  
ANTONIO ORDÓÑEZ  
GREGORIO SANCHEZ  
«CHAMACO»

Día 8, DOMINGO  
7 TOROS de los Sres. Sánchez Arjona, uno para el Rejoneador D. Bernardino Landete y los seis restantes para  
ANTONIO BIENVENIDA  
CESAR GIRON - MARCOS DE CELIS

LAS CORRIDAS EMPEZARAN A LAS CINCO DE LA TARDE

# Colocación de una gran Cruz en la montaña donde perecieron los escaladores palestinos

## Se mata en Jaca un joven excursionista

Tueruel. — En el pueblo de Bezas hizo explosión un cohete granujoso de los que se emplean para alegrar las tormentas. Resultaron heridos los jóvenes de 17 años Demetrio Izquierdo Vicente y Salvador Izquierdo Martín. El primero presenta amputación traumática de ambas manos y heridas en diversas partes del cuerpo y el segundo herida contusa con pérdida de sustancia en el hombro derecho y otras que afectan a ambos ojos, con pérdida del derecho. El pronostico es muy grave en los dos casos. —Cifra.

INCENDIO DESTRUYE 17.000 PINOS

Cuenca. — En el monte Los Navazos, del término de Henarejos se declaró un violento incendio que ha destruido 17.000 pinos.

SE AHOGA UN NIÑO

Palencia. — El niño de siete años Miguel Ángel de Bustos cayó al canal de Villalaco y pereció ahogado. —Cifra.

MUERTE DE UN JOVEN EXCURSIONISTA

Jaca. — Durante una excursión que realizaron cinco jóvenes de doce a dieciséis años, al fondo del balneario de Panticosa, se produjo la muerte Ramon Balet Aragues, de doce años de edad, hijo de un industrial de Zaragoza, al caer desde una altura de unos veinte metros. El cadáver fue extraído del fondo del precipicio por cuatro vecinos de Panticosa, tras laboriosos trabajos. Fue trasladado a Zaragoza.

COLOCACION DE UNA GRAN CRUZ EN EL "HOYO DEL MUERTO"

Palencia. — En lo alto del plico de Curavacas, en la montaña palestina, ha quedado izada sobre el término conocido por "Hoyo del muerto" una gran Cruz de hierro que los montañeros palestinos del Frente de Juventudes han levantado para perpetuar la memoria de los tres camaradas que allí perecieron al tratar de dominar la inaccesible cumbre, en pleno temporal de nieve, durante los días de la Semana Santa del año actual.

Para colocar la Cruz, que mide tres metros y medio de envergadura, los montañeros tuvieron que hacer la escalada del Curavacas transportando esforzadamente sacos y materiales de construcción, así como las piezas articuladas de la Cruz conmemorativa que ostenta la siguiente inscripción: "A los camaradas Luis Angel Puentes, Paulino de la Torre y Justus Redondo, muertos en accidente montañero el 25-4-1957". —Alfil.

# Normas sobre el abono de cánón de coincidencia del transporte por carretera

Madrid. — Una orden del Ministerio de Obras Públicas, aclara los artículos 25 y 26 del vigente Reglamento de coordinación de los transportes mecánicos terrestres. Quedan sujetas al pago del cánón de coincidencia con el ferrocarril las concesiones de servicios regulares de transporte mecánico de viajeros por carretera, aun cuando en las condiciones de adjudicación figure la prohibición de realizar tráfico en el trayecto común con el ferrocarril, por no ser esta prohibición debida, en ningún caso, a la coincidencia con el mismo.

La coincidencia con el ferrocarril no exime al concesionario del respeto a la explotación de los trayectos comunes con los servicios de otros concesionarios de transporte por carretera ya existentes, de acuerdo con lo que dispone el artículo 12 del Reglamento de ordenación de los transportes mecánicos por carretera, de 9 de Diciembre de 1949.

Madrid. — Todos los vehículos que, dedicados al transporte discrecional de viajeros, se encuentren provistos de tarjeta de transporte de la serie V. D., por Orden del Ministerio de Obras Públicas que inserta hoy el periódico oficial deben considerarse también comprendidos en la excepción prevista en materia de la primera de la Orden ministerial de 30 de Junio de 1956. Queda derogada la norma novena del artículo primero de la Orden de 31 de Julio de 1953.

Los vehículos de viajeros provistos de autorización para servicios discrecionales de ferias y mercados que circulen únicamente por itinerarios previamente determinados cuando éstos resulten independientes o afines con respecto al ferrocarril, no abonarán cánón de coincidencia. Las nuevas cuotas señaladas en la Orden de 30 de Junio de 1956 serán de aplicación en aquellos casos en que uno o varios de los itinerarios previamente autorizados resulten coincidentes con alguna línea férrea.

De acuerdo con lo dispuesto en el artículo cuarto del Reglamento de ordenación de los transportes mecánicos por carretera, cuando los vehículos dedicados a ferias y mercados circulen diez o más días dentro de cada mes por itinerarios previamente determinados, el cánón de coincidencia se aplicará según de termina en cada caso el artículo primero de la Orden de 31 de Julio de 1953, como si de un servicio regular se tratase.

Cuando se trate de vehículos mixtos, el cánón correspondiente a la carga máxima autorizada para el transporte de mercancías, será abonado con independencia del que corresponda percibir por viajeros.

# el TIEMPO

Madrid. — Durante el día el tiempo ha sido bueno en toda España.

Tiempo probable. — Continuará el buen tiempo.

Temperaturas de Madrid. — Máxima de 36,8 grados a las 14 horas y mínima de 18 grados a las 7.

Temperaturas extremas de España. — Máxima: 38 grados en Cáceres y mínima de 9 en Soria. —Cifra.

# Noticiero misionero

Berlin. — El periódico "Pravda", de Moscú, ha publicado recientemente un violento artículo contra la disciplina de la Iglesia sobre el ayuno. "La Iglesia y los capitalistas" —dice "Pravda"— idearon el ayuno para justificar religiosamente el hambre de las masas trabajadoras. Asimismo el diario comunista afirma que el ayuno perjudica grandemente a la producción, ya que hace disminuir el trabajo en las granjas colectivas durante las semanas de primavera.

COREA. UNA IGLESIA EN TRES CIENTOS TREINTA Y TRES PEDAZOS

Seul. — El Vicario Apostólico de Chungcheon (Corea) ha consagrado una iglesia en la localidad de Whajil. Este templo ha sido construido con los donativos y el trabajo material de los soldados pertenecientes a la VII División del Ejército de los Estados Unidos. La iglesia, construida por el sistema de los edificios prefabricados, consta de 333 piezas y muchos soldados han sacrificado sus vacaciones en el templo a fin de poder terminar a tiempo la construcción del templo.

# LOS DEPORTES en Diario de Burgos

## Nuevo triunfo del burgalés Talamillo

Venció en Bilbao, en una prueba por sprint

Bilbao.—En el circuito urbano de la calle María Díaz de Faustino hoy disputándose el Gran Premio de Bilbao de Ciclismo.

La primera prueba, eliminatoria, fue ganada por Emilio Cruz, que venció en la final a Faustino Talamillo se clasificó en quinto lugar.

A continuación se corrió la prueba por sprint, en la que puntuaban los tres primeros corredores en las vueltas cinco, diez, quince y veinte. Venció el burgalés José Luis Talamillo, con 13 puntos, seguido de Alberti, con 8; Azcarate, 3; Emilio Cruz y Carmelo Morales, 2 y Roberto Morales y Cosme Barriola, 1.

Como ya hemos anunciado, Talamillo saldrá con dirección a Barcelona para tomar parte en la Vuelta Ciclista a Cataluña, merced a la eficaz ayuda que le presta su "Peña", que con tanto éxito abrió una suscripción popular entre sus socios y simpatizantes, para sufragar los gastos de desplazamiento del corredor burgalés.

## El Madrid inicia la temporada en su campo, venciendo netamente al Olympic Club de Charleroi (4-0)

Madrid.—En plena canícula, cerca de ochenta mil personas se han reunido en el estadio Bernabéu, para presenciar el partido amistoso entre el Real Madrid y el Olympic Club de Charleroi (Belgica) con el que se ha iniciado la temporada futbolística en Madrid. Ha vencido el Real Madrid, por 4-0.

El encuentro ha sido de neto superioridad madridista, pero poco espectacular porque el con-

## El vallisoletano Julio Sanz, se adjudicó la etapa de ayer de la Vuelta ciclista a Palencia

Santander.—Se ha disputado la etapa Bilbao - Santander de la Vuelta Ciclista Regional - Palencia. Tomaron la salida 85 corredores que llegaron a la meta con más de tres cuartos de hora de retraso sobre el horario previsto. Al bajar el alto de Gandía se escapó Julio Sanz, que llegó a obtener 5 minutos de ventaja sobre el pelotón. Venció en la etapa Julio Sanz, de Valladolid, en 3-10-41; segundo, José Ponte, de Aranjuez, en 3-11-34 y tercero, Julio Pérez Oveña, de Torrelavega, en el mismo tiempo.

En la clasificación general va primero Santos Díez, de Oviedo, en 18 horas, 12 minutos; segundo, Joaquín Polo, de Palencia, 18-12-31; y tercero José Sousa, de Palencia, mismo tiempo.

En el premio de la montaña va primero Joaquín Polo, de Palencia, con 17 puntos.—Alfil.

## Elogios a la primera actuación del burgalés Hernando, en el Avilés

En el diario "La Voz de Asturias" de Oviedo y firmado por Temeño, se publica en su página deportiva y en recuadro a una columna, un elogioso comentario a la actuación del jugador burgalés Hernando, que este año ha suscrito ficha por el Avilés y que el pasado domingo jugó el primer partido con su nuevo equipo, frente al Real Valladolid, equipo por vez primera también con éxito, otro jugador burgalés, Pestuña.

El citado comentario va titulado de la siguiente forma: «La velocidad de Hernando» y su contenido es el siguiente:

Lo que más nos entusiasma el pasado domingo en el Estadio avilésino, ha sido la velocidad que para la práctica del fútbol imprime el extremo Hernando. Su manera de conducir la jugada y el sentido práctico de la colocación, le garantizan como uno de los valores más positivos, con que cuenta el equipo de Galaraga para el próximo campeonato. Quizá sea ésta —por el momento— la mejor adquisición del Avilés, puesto que ante el Valladolid, fue el elemento más destacado y el que animó la jornada e inquietó en numerosas ocasiones a los defensas castellanos. Hernando, es joven y ha de estar, pero esa rapidez y ese entusiasmo en todas las jugadas, hacen de él, lo que popularmente decimos, un clásico extremo. No rehuye el choque, sabe desmarcarse y cuando hay ocasión lanza unos cañonazos a la antigua usanza. Sinceramente, creemos, que el Real Avilés acertó con este fichaje al igual que con el de otros que todavía no han adquirido la forma necesaria para su mejor puesta a punto.

No nos congratula esta buena impresión causada por el ex-jugador bur-

## El Burgos jugará el día 8 con la Cultural Leonesa

El encuentro se celebrará en aquella ciudad

### Copa Federación

Antes de iniciar los partidos de competición ligera, el Burgos ha sancionado con cuatro partidos y multa al jugador Rufino Santandrea Delegado del Club Olimpia, por agresión a un contrario, en el encuentro Olimpia - San Juan.

Doble amonestación y multa al jugador Gregorio Páramo García del C. D. San Juan, por practicar juego peligroso.

Partidos para el día 1.º de Septiembre:

La Milanera, 9.30, Racing - Olimpia y a las 11.30, Rayo - Victoria y toria y C. Deportiva, 9.30, P. Arámburu - SESA.

### Montañeros burgaleses

El domingo excursión a Laredo

Como quiera que la temporada veraniega toca ya a su fin y por lo tanto el montañismo entrará en una fase de espera en tanto llega el invierno, la entusiasta sociedad «Montañeros Burgaleses» a igual que otros años organiza para el presente su clásica excursión social de fin de temporada.

El presente año se ha escogido para la excursión el pintoresco pueblo de Laredo, aprovechando que el próximo domingo se celebrará la ya famosa batalla de flores, y al tiempo los montañeros de nuestra ciudad se pondrán en contacto con los santanderinos con el fin de cambiar impresiones acerca de futuras actividades a realizar conjuntamente.

Atendiendo la petición de «Montañeros Burgaleses», aclaramos que aunque esta excursión es de carácter social pueden inscribirse en ella los simpatizantes que lo deseen.

### Gran expectación ante la sensacional velada de lucha libre del próximo domingo

Como ya es sabido, el próximo domingo, a las cinco de la tarde, se celebrará en nuestra plaza de toros una sensacional velada de lucha libre que, sin duda, la de mayor categoría de cuantas han venido montándose en Burgos. Los combates serán éstos:

«El Turco», de Burgos — que hace sus primeras armas en la lucha libre, procedente de la greco-romana — contra el fogoso madrileño Maruny. Después se enfrentarán los también pesos ligeros Tony Martín «El Turbulento» contra Fuertes. Luego, el famoso fajador catalán Saludes, se las verá con el estilista mallorquín Guillén, en otro encuentro de máxima emoción.

Por último tendrá lugar el combate cumbre de la velada entre el campeón del Mundo de los semipezados, René Ben Chemoul contra el sorprendente atleta e ídolo español Henry Plata.

### MADRE!

No lo olvides que tu cultura será la mejor garantía para la salud de tu hijo. La Sección Femenina puede ayudarte.

## Bernardo Ruiz lleva recorridos más de 350.000 kilómetros en carreras

Dice que demostrará en la Vuelta a Cataluña que puede ser uno más entre los favoritos de la prueba

Benicarló (Castellón).—Bernardo Ruiz, que se encuentra en magnífica forma física, ha manifestado al corresponsal de «Alfil» en esta ciudad que se halla muy animado ante la próxima Vuelta Ciclista a Cataluña. «Se trata —ha dicho— de la prueba ciclista que más me ha ilusionado en mi vida profesional».

A pesar de las informaciones que consideran a Bahamontes, Loroño y Poblet como favoritos de la citada Vuelta, Bernardo Ruiz dijo que él demostrará, si no lo ha demostrado ya, que puede ser uno más entre los favoritos y predice que en la próxima Vuelta a Cataluña producirá sorpresa algunos corredores hoy en el anonimato.

Manifestó también que no tiene fecha libre hasta bien avanzado Noviembre de este año y que, desde 1944 en que comenzó a correr como profesional, lleva recorridos más de 350.000 kilómetros en carreras.

### «Montañeros burgaleses»

El domingo excursión a Laredo

Como quiera que la temporada veraniega toca ya a su fin y por lo tanto el montañismo entrará en una fase de espera en tanto llega el invierno, la entusiasta sociedad «Montañeros Burgaleses» a igual que otros años organiza para el presente su clásica excursión social de fin de temporada.

El presente año se ha escogido para la excursión el pintoresco pueblo de Laredo, aprovechando que el próximo domingo se celebrará la ya famosa batalla de flores, y al tiempo los montañeros de nuestra ciudad se pondrán en contacto con los santanderinos con el fin de cambiar impresiones acerca de futuras actividades a realizar conjuntamente.

Atendiendo la petición de «Montañeros Burgaleses», aclaramos que aunque esta excursión es de carácter social pueden inscribirse en ella los simpatizantes que lo deseen.

# LAS FIESTAS PATRONALES EN ARANDA DE DUERO

Programa oficial de los festejos que tendrán lugar del 14 al 22 de Septiembre, con motivo de las fiestas y ferias de Nuestra Señora de las Viñas, en Aranda de Duero:

Sábado, 14 de Septiembre. — Inauguración de las ferias. — A las doce de la mañana se anunciará el comienzo de las fiestas con el disparo de los doce clásicos cañonazos y vóltos de campanas e las parroquias. A continuación harán su salida los gigantones y cabezudos que acompañados de la banda de música de la Cruz Roja y dulzainas, recorrerán las calles de la villa. A la una y en la plaza del Caudillo, exhibición de danzas por el grupo de la Sección Femenina. A las ocho de la tarde, se realizará el salto Rosario en el santuario de la Virgen de las Viñas, Salva Popular. Terminados estos actos, dará comienzo en la explanada de la ermita un animado baile público.

Domingo, día 15.—A las nueve de la mañana, disparo de cañonazos interpretados por la banda de la Cruz Roja y dulzaineros alegres pasacalles. A las diez de la mañana, solemnísima misa de pontifical, oficiada por el Excmo. Sr. Arzobispo de Burgos Dr. D. Luciano Pérez Platero, a la que concurrirá el Ilustre Ayuntamiento en Corporación. Ocupará la sagrada cátedra el Rvdo. Padre Francisco Martínez Apelliz Religioso Franciscano, de Madrid. El Orfón Arandino interpretará la misa del maestro Golcocheca. La parte gregoriana correrá a cargo de la Escolanía parroquial de Santa María. A continuación la imagen de Nuestra Señora la Virgen de las Viñas, en su artística carroza, recorrerá procesionalmente el itinerario acostumbrado. A las cinco de la tarde inauguración de la plaza de toros en la que se celebrará una monumental novillada picada lidiándose siete novillos-toros de la ganadería de la Excmo. Marquesa de la Dehesa, para el rejoneador don Angel Peralt y los novilleros Francisco Antonio «Pacorro», Miguel Mateo «Miguelín» y Alfonso Ordoñez. A las ocho de la tarde y en la Plaza del Caudillo, actuación del laureado Cifreón Burgalés, que interpretará canciones y danzas típicas de la Ribera. A las nueve, se cantará una Salva popular en el santuario de la Virgen de las Viñas. A las diez de la noche, en la explanada de la ermita de la Virgen de las Viñas, baile público, amenizado por la banda de la Cruz Roja que quemándose en los intermedios una bonita colección de fuegos artificiales a cargo del pirotécnico don Augusto Guerrero, de Huerta del Rey.

### «Montañeros burgaleses»

El domingo excursión a Laredo

Como quiera que la temporada veraniega toca ya a su fin y por lo tanto el montañismo entrará en una fase de espera en tanto llega el invierno, la entusiasta sociedad «Montañeros Burgaleses» a igual que otros años organiza para el presente su clásica excursión social de fin de temporada.

El presente año se ha escogido para la excursión el pintoresco pueblo de Laredo, aprovechando que el próximo domingo se celebrará la ya famosa batalla de flores, y al tiempo los montañeros de nuestra ciudad se pondrán en contacto con los santanderinos con el fin de cambiar impresiones acerca de futuras actividades a realizar conjuntamente.

Atendiendo la petición de «Montañeros Burgaleses», aclaramos que aunque esta excursión es de carácter social pueden inscribirse en ella los simpatizantes que lo deseen.

### «Montañeros burgaleses»

El domingo excursión a Laredo

Como quiera que la temporada veraniega toca ya a su fin y por lo tanto el montañismo entrará en una fase de espera en tanto llega el invierno, la entusiasta sociedad «Montañeros Burgaleses» a igual que otros años organiza para el presente su clásica excursión social de fin de temporada.

El presente año se ha escogido para la excursión el pintoresco pueblo de Laredo, aprovechando que el próximo domingo se celebrará la ya famosa batalla de flores, y al tiempo los montañeros de nuestra ciudad se pondrán en contacto con los santanderinos con el fin de cambiar impresiones acerca de futuras actividades a realizar conjuntamente.

Atendiendo la petición de «Montañeros Burgaleses», aclaramos que aunque esta excursión es de carácter social pueden inscribirse en ella los simpatizantes que lo deseen.

### «Montañeros burgaleses»

El domingo excursión a Laredo

Como quiera que la temporada veraniega toca ya a su fin y por lo tanto el montañismo entrará en una fase de espera en tanto llega el invierno, la entusiasta sociedad «Montañeros Burgaleses» a igual que otros años organiza para el presente su clásica excursión social de fin de temporada.

El presente año se ha escogido para la excursión el pintoresco pueblo de Laredo, aprovechando que el próximo domingo se celebrará la ya famosa batalla de flores, y al tiempo los montañeros de nuestra ciudad se pondrán en contacto con los santanderinos con el fin de cambiar impresiones acerca de futuras actividades a realizar conjuntamente.

Atendiendo la petición de «Montañeros Burgaleses», aclaramos que aunque esta excursión es de carácter social pueden inscribirse en ella los simpatizantes que lo deseen.

lumbre. A las diez de la mañana, gran carrera pedestre de campo a través, de acuerdo con el itinerario y premios que se anunciarán oportunamente. A las once de la mañana, primer gran concurso de albañilería y destreza, en los solares de Santa Catalina, por parejas, otorgándose a los vencedores importantes premios. A la misma hora los gigantones y cabezudos, precedidos de los dulzaineros, recorrerán las calles de la población. De doce a dos, primer gran concierto de la banda de la Cruz Roja en la Plaza del Caudillo. A las cinco de la tarde será lidiados seis novillos de los hermanos Molero por los diestros Luis Segura, José Gómez «Cabañero» y Abelardo Vergara. A las once de la noche, baile público en la Plaza del Caudillo, quemándose en los intermedios y en los lugares de costumbre del río Duero una bonita colección de fuegos artificiales y acuáticos, a cargo del mismo pirotécnico del día anterior.

Martes, día 17.—A las ocho de la mañana, disparo de cañonazos interpretados por la banda de costumbre por la banda de música y dulzaineros. A la misma hora gran carrera ciclista interpretada por el campeonato de Educación y Descanso, dándose la salida en la puerta de la Casa Consistorial en marcha neutralizada hasta el hospital de los Santos Reyes, en que se iniciará la salida definitiva, estableciéndose la meta de llegada en la calle del O. Velasco. A las once de la mañana, primer concurso de arada, adjudicándose valiosos premios a los vencedores. A la misma hora los gigantones y cabezudos recorrerán las calles de la población, precedidos de la Cruz Roja. A las cinco de la tarde y en el campo de deportes de Educación y Descanso, emocionante partido de fútbol entre la «Gimnástica Arandina» y un equipo de categoría nacional, que previamente se anunciará, disputándose una valiosa copa. A las once de la noche, baile público en la Plaza del Caudillo quemándose en los intermedios y en el mismo lugar del día anterior la segunda sesión de fuegos artificiales y acuáticos a cargo del mismo pirotécnico.

Miércoles, día 18.—A la una, inauguración de la exposición de maquinaria agrícola y productos de campo, que estará abierta durante toda la semana de fiestas e instalada en el patio del Instituto de Enseñanza Media. A las cinco y media de la tarde y en la plaza de toros, monumental velada de boxeo que se anunciará en programas de mano. A las diez y media de la noche y en la glorieta de San Antonio, que se encontrará artísticamente engalanada, se celebrará la primera verbena, amenizada por la banda de la Cruz Roja y una renombrada orquesta. En los intermedios tendrá lugar el concurso de danzas de la comarca, otorgándose importantes premios en metálico a los vencedores.

Jueves, día 19.—A las doce, en el río Duero, cucañas, concurso de natación y regatas de piraguas, concediéndose a los vencedores valiosos trofeos y premios. A las cinco de la tarde, frente al campo de deportes de Educación y Descanso, llegada de los participantes en el Rallye motorista para la prueba de regularidad puntuable para el campeonato de la provincia e inmediatamente, en el interior del campo se celebrará la ginkhana motorista con valiosos premios para los vencedores, cuyo detalle se anunciará oportunamente en programas especiales, así como los obstáculos de que conste esta ginkhana. A las ocho de la noche, primera actuación del teatro de títeres en la plaza del Caudillo. Por la noche, baile público en la misma plaza.

Viernes, día 20.—A las once de la mañana grandes partidos de baloncesto y balonmano en el lugar que previamente se designará, disputándose los equipos valiosos trofeos. A las cinco de la tarde y en el campo de deportes de Educación y Descanso, grandes concursos de tiro al plato y tiro de pichón, disputándose en el primero la Copa de Educación y Descanso y en el segundo la Copa Ilustre Ayuntamiento. A la misma hora y en la plaza del Caudillo, gran festival infantil consistente en carreras de cintas, en motocicleta, carreras de saco, etc. A las ocho y en el mismo lugar que el día anterior, segunda actuación del Teatro de Títeres. Por la noche baile público en la Plaza del Caudillo.

Sábado, día 21.—A las doce, concurso de ganados, adjudicándose premios a aquellos que a juicio del jurado merezcan tales galardones. A las cinco de la tarde, en la plaza de toros, actuación de un espectáculo cómico-teatral-musical. A las diez y media de la noche y en la plaza del Caudillo, que se encontrará profusamente adornada e ilumina-

nada, segunda gran verbena, amenizada por la banda de música de la Cruz Roja y una renombrada orquesta. En los intermedios se celebrará un gran concurso de rondallas, otorgándose curso de rondallas, otorgándose importantes premios a los vencedores.

Domingo, día 22.—A las nueve y media, la rondalla de la Peña Guitarrista Burgalesa, ataviada con trajes típicos de la región, desfilará por las diferentes calles de la población, interpretando alegres pasacalles. A las once, los gigantones y cabezudos, acompañados por la banda de la Cruz Roja y dulzaineros recorrerán las calles de la población. A las doce será clausurada la Primera Exposición de Maquinaria productos del campo con la adjudicación de diplomas. De doce a dos y en la Plaza del Caudillo, tercer concierto a cargo de la banda de la Cruz Roja, actuando en los intermedios la rondalla de la Peña Guitarrista Burgalesa. A las cuatro y media de la tarde y en el campo de deportes de Educación y Descanso, presentación oficial de la Gimnástica Arandina en su partido con el Poferrada. Por la noche, en la Plaza del Caudillo, baile público, adjudicándose los diplomas en el concurso de escaparamos que habían merecido tales premios durante la semana de fiestas. A las doce, se quemará en la misma plaza una gran traca final de fiestas.

Durante las fiestas, la calle de Arias de Miranda, Plaza del Caudillo y puente sobre el Duero lucirán espléndidas iluminaciones artísticas.

OTROS FESTEJOS.—Las sociedades «La Tertulia», «Casino Artístico» y otras ofrecerán a sus socios animados bailes.

La empresa del Teatro Principal y Teatro-Cine Aranda inaugurarán durante las fiestas patronales sus pantallas panorámicas.

Las barracas de espectáculos, venta de bisutería y otros artículos estarán instaladas en el antiguo solar de las Monjas.

NOTA GENERAL.—Para concurso de cucañas, carreras de piraguas, natación, carrera pedestre, concurso de albañilería y arada, se harán las inscripciones en la Inspección de Policía con la debida antelación.

Los conjuntos que participan en los concursos de danzas y rondallas harán sus inscripciones en la Oficina de Intervención Municipal, hasta las doce horas del día 21 que se celebre el concurso.

Los participantes en la carrera ciclista deberán hacer sus inscripciones hasta las doce horas del día 14 de Septiembre en las oficinas de Educación y Descanso o Intervención Municipal.

Las horas y lugares señalados para los diferentes festejos, quedarán sujetos a las naturales variaciones que las circunstancias impongan, en cuyo caso se anunciará oportunamente.



Y que nos sea dada la alegría tradicional de brindar con ALTAMS en los años próximos como en los pasados.

PORQUE desde 1840 ALTAMS ha realizado constantes y laboriosos esfuerzos, acoplado y perfeccionando los mejores adelantos de la técnica moderna; seleccionando rigurosamente materias y componentes, y traduciendo en ciencia la experiencia del arte de destilar.

Licores

**ALTAMS**

COÑAC ALTAMS - LIDER - Etiqueta Verde

Delegación exclusiva en Burgos - VICTORINO ARNAIZ - Teléfono 3924

ROJO LABIOS INMOVIX Y LACA UÑAS

EMPRESA UZQUIZA

Se pone en conocimiento del público que a partir del día 1 de Septiembre se establece un servicio combinado entre LOGROÑO - SANTO DOMINGO DE LA CALZADA - BURGOS

Dirección Burgos: Salida de Logroño, 715 horas. Salida de Santo Domingo, 9 horas.

Dirección Logroño: Salida de Burgos, 17 horas. Salida de Santo Domingo, 19 horas. (EXCEPTO DOMINGOS Y DIAS FESTIVOS)

Gane de 500 a 1.000 ptas. por semana cultivando todo el año setas comestibles en su propia casa. Compra producción. Girando 10 Ptas. enviamos procedimiento garantido. De no tener Vd. éxito, devolveremos su importe. Pedidos: SÈMILLAS FRANCASAS, Enamorado, 2, BARCELONA.

**HACE** unos días, asistí, en un popular restaurante madrileño, al banquete organizado por la agrupación literaria "Los del 20". Conocí con este nombre, a todos los escritores que, habiendo sido detestados en el año 1920, han conseguido, desde entonces, como prometedores hombres de letras en los tiempos que corremos. Aunque cronológicamente no puedo incluirme en esa generación toda vez que me detestaron en los primeros meses del año 1916, lo cierto es que me aproximó bastante pues víctima en mi infancia de un "complejo de biberón", estuve biberoneando hasta las Navidades de 1919.

## Concepto social del discurso

Por Evaristo ACEVEDO

para ver si falta alguno, podría ser fatal para el organismo de los camareros. Es posible, casi seguro, que un cincuenta por cien cayeran fulminados, víctimas de repentinos colapsos generados por esta sobrehumana tarea.

Afortunadamente para el gremio de Hostelería, el café, servido el café, surge la calma, la paz, la tranquilidad. Surge, en definitiva, el discurso. El discurso supone la paralización total de los camareros. Cualquiera pisada, cualquier ruido, puede poner en peligro la vida del orador. Respectivamente cruzados de brazos, los camareros aprovechan la hora de los brindis, para descansar. Sus frentes, perladas de sudor a consecuencia del esfuerzo realizado sirviendo ingentes cantidades de viandas, se normalizan, quedando secas, limpias, tersas, cual ibérico embalse. Sus corazones, acelerados por la prisa, vuelven a latir serena, acompasadamente.

Gracias a esta fregata oratoria, los camareros están como nuevos cuando los discursos acaban. Fresquísimo. Muchísimo más fresco que el pescado ingerido por los comensales. Pueden, pues reanudar sus tareas en perfectas condiciones de salud. Pueden recoger platos y cubiertos, quitar manteles, colocar mesas en los rincones. El respiro, el reposo que representó la hora o dos horas de duración de los discursos, salva a los camareros de una posible muerte por agotamiento.

Reconozco que muchos discursos son pesados. Estoy de acuerdo en que determinados brindis resultan latosísimos. Doy la razón a cuantos se acuerdan de Adán, padre de todos los oradores, en tan penosas circunstancias para los tímpanos. Debemos aguantarnos, no obstante, por humanidad. Acordándonos de los camareros. De su salud. De su vida.

El discurso al final del banquete cumple una elevada misión social y resulta extraño que los Sindicatos no hayan elevado todavía una respetuosa petición al excelentísimo señor ministro de Trabajo, solicitando la promulgación de una ley que los declare obligatorios en todo el territorio nacional.

Puede observar, en este banquete, que si el vino desata las lenguas en la vida corriente y normal, lo que desata las lenguas en los banquetes es el café, ya que después del café, hablan hasta los sordomudos en los banquetes. En esta fraternal y simpática reunión de "Los del 20", la tradición no experimentó ni el más ligero rasguño y fue muchísima gente la que habló. Yo mismo, que prefiero literarizar a discursar, pues discursando sólo me dan dinero en algunas ocasiones mientras que escribiendo no me falla ni un artículo, tuve que hacer uso de la palabra cuando la palabra ya se encontraba bastante manoseada a la pobre, pues había sido usada por veinticuatro oradores entre damas y caballeros.

Se que muchos estiman lata y pesada la costumbre del discurso, la práctica del brindis en los banquetes. Me refiero a los ciudadanos que juzgan tal costumbre como una manera de perder tontamente el tiempo, ese maravilloso tiempo fugitivo y escurridizo que se nos escapa sin posibilidades de futura recuperación. Quizá dicha opinión sea acertada. Sin embargo, el discurso de banquete tiene una trascendencia social, un alcance laboral, sólo comparable a las vacaciones retribuidas, el Seguro de Enfermedad, el Subsidio a la Vejez y a otras acertadas disposiciones que llenan de orgullo el noble rostro del productor español.

La observación, madre del escritor, madre del poeta, madre del guardia urbano que pone multas, sirve para esclarecer esta tesis. Observando a los camareros que trabajan en los banquetes, comprendemos la ruda tarea que añade a estos honrados productores de úlceras de estómago. Desde que empiezan a servir los entremeses, las diversas nubes de camareros que suministran viandas, no descansan. Cargados de platos, fuentes y bandejas, van de las mesas a la cocina, de la cocina a las mesas. Afanados, sudorosos, vienen a recorrer un promedio de medio centenar de kilómetros en tan incesantes pasos. En estas condiciones, seguir trabajando una vez que el banquete concluye, dejando cada migaja en su sitio y cada cubierto en su lugar correspondiente.

## Reanudó ayer sus sesiones el programa radiofónico "Cita para amar a los pobres"

### Las últimas distribuciones de donativos determinan, otra vez, la "bancarrota"

D. Daniel Alonso, nombrado subdirector del Banco Burgalés de los Pobres

Tras el paréntesis impuesto por las actividades del verano, anoche se reanudaron por los micrófonos de "Radio Castilla", las emisiones de "Cita para amar a los pobres", portavoz del Banco Burgalés de los Pobres.

Juan de Alcantara empezó por advertir que durante los dos meses que permanecieron suspendidas las emisiones, se había trabajado mucho en favor de los necesitados, hasta el punto de que hoy las arcas están virtualmente vacías, lo cual, lejos de desanimar a nadie, debiera servir de estímulo y consuelo en la consecución de los sobrenaturales fines que persigue la ejemplar institución.

Dió cuenta luego el locutor de la decisión del Consejo del Banco Burgalés de los Pobres que ha nombrado subdirector del mismo a don Daniel Alonso, funcionario del Ayuntamiento y hombre enamorado de los necesitados. Anunció que misión suya será la de desarrollar las ideas y sugerencias del Banco y sustituir a "Juan de Alcantara" en las charlas semanales cuando se vea precisado a ausentarse de la ciudad.

El propio señor Alonso dirigió unas cariñosas palabras de saludo, agradeciendo el nombramiento hecho por el Consejo rector y pidiendo de la colaboración de todos los burgaleses.

Seguidamente agradeció "Juan de Alcantara" el rasgo tenido por Carlitos, su ayudante en la emisora, que recién venido de Ceuta, donde cumple el servicio militar, le ha obsequiado con un encendedor de bolsillo que, al abrirlo "interpreta" música de Schuman, como pudo comprobarse al ser aplicado al micrófono.

A continuación, el locutor reseñó la serie de cartas que se habían recibido últimamente; entre ellas, una de la casa "González Byass" en la que está firma comunicaba al Banco su decisión de ceder a beneficio de los pobres, el importe de la utilidad de los géneros que envió con destino a la Caseta de la Peña Cidiana y cuyos beneficios para la Campaña de Invierno y Banco Burgalés de los Pobres, fueron de 20.000 pesetas.

Agradeció el pago de aquella Casa. Se refirió a la correspondencia recibida de muchos parrocos de la provincia que piden boletines para la rifa de la casita prefabricada, y que serán complicados. Recordó que el sorteo se verificará en combinación con el de la Lotería nacional de Navidad.

Cifó, más adelante, uno de los casos de necesidades, atendido recientemente. Se trataba de un matrimonio muy humilde, con familia, que viéndose en el doloroso trance de tener que abandonar la vivienda que ocupaban, pasaron vicisitudes hasta que les fué adjudicada una casa de renta reducida. Como no podían pagar la fianza, de 350 pesetas, más el importe de la primera mensualidad, recurrieron al Banco, y éste satisfizo el dinero. Y todos tan contentos.

Se dió lectura, después, a la serie de donativos en metálico, recibidos desde la última emisión, y que son los siguientes:

Sra. S. P., amante de los pobres, 150 pesetas; Una señora amante de su familia, en memoria de su esposo e hijo, 200; anónima, 10; un burgalés, 10; una señora caritativa, 5;

mas de los siguientes donantes: Un inválido, Adrián Ballesteros, una navarra, los niños Jaime y Luis Méndez, Blas Encinas y una donante.

Distribución de donativos. — Se han distribuido en metálico entre diferentes pobres, 8.390 pesetas; Asimismo, y para tres becas de niños pobres en campamentos de verano, se han entregado otras 6.000.

Por tanto, la distribución en metálico, desde nuestra última emisión, asciende a 14.390 pesetas.

Distribución en especie. — Atenciones de medicamentos, caros, 13; botes de Perlagón y leche Sam, para atención de niños enfermos, 17; un reloj de pulsera, una hamaca, para una enferma, una bata de tela blanca, tres camisas nuevas, siete mantas, seis colchones, una almohada, ocho sábanas, un par de zapatos, una camiseta, un coche de niño, un coche de inválido, dos bolsas de pañales y nueces, tres cestos de medicinas, unas gafas, según receta, y un tratamiento médico y arreglo de dentadura, valorado en 3.000 pesetas.

RESUMEN DE CUENTAS

Entradas. — Existencia anterior: 37.802,23.

Recaudado en la emisión número 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81, 82, 83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 90, 91, 92, 93, 94, 95, 96, 97, 98, 99, 100, 101, 102, 103, 104, 105, 106, 107, 108, 109, 110, 111, 112, 113, 114, 115, 116, 117, 118, 119, 120, 121, 122, 123, 124, 125, 126, 127, 128, 129, 130, 131, 132, 133, 134, 135, 136, 137, 138, 139, 140, 141, 142, 143, 144, 145, 146, 147, 148, 149, 150, 151, 152, 153, 154, 155, 156, 157, 158, 159, 160, 161, 162, 163, 164, 165, 166, 167, 168, 169, 170, 171, 172, 173, 174, 175, 176, 177, 178, 179, 180, 181, 182, 183, 184, 185, 186, 187, 188, 189, 190, 191, 192, 193, 194, 195, 196, 197, 198, 199, 200, 201, 202, 203, 204, 205, 206, 207, 208, 209, 210, 211, 212, 213, 214, 215, 216, 217, 218, 219, 220, 221, 222, 223, 224, 225, 226, 227, 228, 229, 230, 231, 232, 233, 234, 235, 236, 237, 238, 239, 240, 241, 242, 243, 244, 245, 246, 247, 248, 249, 250, 251, 252, 253, 254, 255, 256, 257, 258, 259, 260, 261, 262, 263, 264, 265, 266, 267, 268, 269, 270, 271, 272, 273, 274, 275, 276, 277, 278, 279, 280, 281, 282, 283, 284, 285, 286, 287, 288, 289, 290, 291, 292, 293, 294, 295, 296, 297, 298, 299, 300, 301, 302, 303, 304, 305, 306, 307, 308, 309, 310, 311, 312, 313, 314, 315, 316, 317, 318, 319, 320, 321, 322, 323, 324, 325, 326, 327, 328, 329, 330, 331, 332, 333, 334, 335, 336, 337, 338, 339, 340, 341, 342, 343, 344, 345, 346, 347, 348, 349, 350, 351, 352, 353, 354, 355, 356, 357, 358, 359, 360, 361, 362, 363, 364, 365, 366, 367, 368, 369, 370, 371, 372, 373, 374, 375, 376, 377, 378, 379, 380, 381, 382, 383, 384, 385, 386, 387, 388, 389, 390, 391, 392, 393, 394, 395, 396, 397, 398, 399, 400, 401, 402, 403, 404, 405, 406, 407, 408, 409, 410, 411, 412, 413, 414, 415, 416, 417, 418, 419, 420, 421, 422, 423, 424, 425, 426, 427, 428, 429, 430, 431, 432, 433, 434, 435, 436, 437, 438, 439, 440, 441, 442, 443, 444, 445, 446, 447, 448, 449, 450, 451, 452, 453, 454, 455, 456, 457, 458, 459, 460, 461, 462, 463, 464, 465, 466, 467, 468, 469, 470, 471, 472, 473, 474, 475, 476, 477, 478, 479, 480, 481, 482, 483, 484, 485, 486, 487, 488, 489, 490, 491, 492, 493, 494, 495, 496, 497, 498, 499, 500, 501, 502, 503, 504, 505, 506, 507, 508, 509, 510, 511, 512, 513, 514, 515, 516, 517, 518, 519, 520, 521, 522, 523, 524, 525, 526, 527, 528, 529, 530, 531, 532, 533, 534, 535, 536, 537, 538, 539, 540, 541, 542, 543, 544, 545, 546, 547, 548, 549, 550, 551, 552, 553, 554, 555, 556, 557, 558, 559, 560, 561, 562, 563, 564, 565, 566, 567, 568, 569, 570, 571, 572, 573, 574, 575, 576, 577, 578, 579, 580, 581, 582, 583, 584, 585, 586, 587, 588, 589, 590, 591, 592, 593, 594, 595, 596, 597, 598, 599, 600, 601, 602, 603, 604, 605, 606, 607, 608, 609, 610, 611, 612, 613, 614, 615, 616, 617, 618, 619, 620, 621, 622, 623, 624, 625, 626, 627, 628, 629, 630, 631, 632, 633, 634, 635, 636, 637, 638, 639, 640, 641, 642, 643, 644, 645, 646, 647, 648, 649, 650, 651, 652, 653, 654, 655, 656, 657, 658, 659, 660, 661, 662, 663, 664, 665, 666, 667, 668, 669, 670, 671, 672, 673, 674, 675, 676, 677, 678, 679, 680, 681, 682, 683, 684, 685, 686, 687, 688, 689, 690, 691, 692, 693, 694, 695, 696, 697, 698, 699, 700, 701, 702, 703, 704, 705, 706, 707, 708, 709, 710, 711, 712, 713, 714, 715, 716, 717, 718, 719, 720, 721, 722, 723, 724, 725, 726, 727, 728, 729, 730, 731, 732, 733, 734, 735, 736, 737, 738, 739, 740, 741, 742, 743, 744, 745, 746, 747, 748, 749, 750, 751, 752, 753, 754, 755, 756, 757, 758, 759, 760, 761, 762, 763, 764, 765, 766, 767, 768, 769, 770, 771, 772, 773, 774, 775, 776, 777, 778, 779, 780, 781, 782, 783, 784, 785, 786, 787, 788, 789, 790, 791, 792, 793, 794, 795, 796, 797, 798, 799, 800, 801, 802, 803, 804, 805, 806, 807, 808, 809, 810, 811, 812, 813, 814, 815, 816, 817, 818, 819, 820, 821, 822, 823, 824, 825, 826, 827, 828, 829, 830, 831, 832, 833, 834, 835, 836, 837, 838, 839, 840, 841, 842, 843, 844, 845, 846, 847, 848, 849, 850, 851, 852, 853, 854, 855, 856, 857, 858, 859, 860, 861, 862, 863, 864, 865, 866, 867, 868, 869, 870, 871, 872, 873, 874, 875, 876, 877, 878, 879, 880, 881, 882, 883, 884, 885, 886, 887, 888, 889, 890, 891, 892, 893, 894, 895, 896, 897, 898, 899, 900, 901, 902, 903, 904, 905, 906, 907, 908, 909, 910, 911, 912, 913, 914, 915, 916, 917, 918, 919, 920, 921, 922, 923, 924, 925, 926, 927, 928, 929, 930, 931, 932, 933, 934, 935, 936, 937, 938, 939, 940, 941, 942, 943, 944, 945, 946, 947, 948, 949, 950, 951, 952, 953, 954, 955, 956, 957, 958, 959, 960, 961, 962, 963, 964, 965, 966, 967, 968, 969, 970, 971, 972, 973, 974, 975, 976, 977, 978, 979, 980, 981, 982, 983, 984, 985, 986, 987, 988, 989, 990, 991, 992, 993, 994, 995, 996, 997, 998, 999, 1000.

## Hoy hace diez años que murió en Linares "Manolete"

**Cada día UNA NOTA curiosa**

**Agredía a su prójimo a cabezazos y ahora va a pasar cuatro años en la cárcel**

Cartagena. — Ha sido condenado a cuatro años y un día de prisión, Diego Faura Brey, autor de agresiones a cabezazos al jefe del Negociado del Ayuntamiento, don Inocencio García Calvo, al policía municipal don Carmelo Miralle y al inspector de policía Francisco Alcaraz. Al ser detenido el 7 de Noviembre de 1936 por el inspector don Luis Faus. Durán también recibió éste un fuerte cabezazo de Diego Faura, que en el Centro policial está considerado como peligroso por atacar siempre con la cabeza. De esta forma ha causado ya lesiones a ocho personas distintas. —Cifra.

**Fallece un joven inglés víctima de la "polio"**

Parece que Francia va a suministrar vacunas a Inglaterra

Harlow (Inglaterra). — Colin Redgrave, de veinticuatro años, ha fallecido a consecuencia de la poliomielitis. Su muerte es la primera que se registra entre los veintinueve casos de la enfermedad, este año en Harlow. Veinte de los atacados son niños. —Efe.

**FARECE QUE FRANCIA VA A REGALAR A INGLATERRA LA VACUNA**

En Inglaterra hay escasez de esta clase de vacuna. No es legal adquirir vacunas de importación extranjera a no ser que la importación haya sido autorizada por el Gobierno. Pero —dice el diario— los norteamericanos han estado enviando regaladas miles de vacunas contra el temible polio a sus amigos en Inglaterra y parece que no hay ninguna ley que prohíba a los franceses hacer lo mismo.

La vacuna francesa la produce el Instituto Pasteur y se vende en Francia desde hace un año a un coste de 2.400 francos el tratamiento que consiste en tres inyecciones a intervalos de tres semanas y una final al terminar el año. —Efe.

Nuestros teléfonos: 1286 y 2015

**Antena de Madrid**

## Por 8.000 pesetas, una familia francesa recorre la Península Ibérica

### Sin salir de su país, el mes de vacaciones le costaría muchísimo más

Este es el tipo medio de turista modesto que la gente cree adinerados

Madrid. (Crónica de "Argos" especial para DIARIO DE BURGOS). — Prohibida la reproducción.

En el "camping" de la Casa de Campo, a la sombra de los pinos, improvisamos una amistosa tertulia dos familias francesas, dos periodistas madrileños y dos muchachos parisienses alumnos de los cursos de verano para extranjeros. Challeau y Marin, que nos sirven de intérpretes.

Dos matrimonios jóvenes, el señor Cornuque de París, vendedor de restaurantes para "Simca", con su esposa y una niña de dos años y el señor Davillard, de Lyon, operario metalúrgico, con su mujer y un niño de siete años. Precisamente lo que deseábamos: el tipo medio de turista modesto, a quien aquí la gente considera adinerado. Su sueldo mensual es de unas 3.000 a 3.500 pesetas.

Viajan las seis personas en un "Simca" de cuatro plazas, con un pequeño remolque para el equipaje y la amplia tienda de campaña, con camas, mesas y sillas plegables y utensilios de cocina. El 3 de Agosto salieron los Cornuque de París y recedieron en Lyon a sus amigos los Davillard, siguiendo viaje hacia España.

## "Evocación de la cogida y muerte del gran torero cordobés"

HOY, 29 de Agosto, se cumple el décimo aniversario de la trágica muerte de Manolete que conmovió al Mundo entero y que tuvo como escenario la plaza andaluza de Linares. Manuel Rodríguez Sánchez "Manolete", torero de época en los fastos de la Fiesta española, califa supremo de la Tauromaquía, caía roto su cuerpo joven por las astas asesinas de un miraflojo, como un idolo legendario, para estrechar con su muerte al pueblo de Liria, en la angustia de un dolor auténticamente sentido.

Al evocar hoy la muerte del gran español e inigualable torero, queremos también desempolvar el trágico relato de su cogida y muerte, reproduciendo los expresivos párrafos que el maestro de la crítica taurina, D. Ricardo García "K-Hito" le dedicara en el número de "Digame" del 2 de Septiembre de 1947 y que cobran en esta fecha, luctuosa actualidad:

LA COGIDA DE "MANOLETE". El relato que de la cogida del diestro cordobés hacia "K-Hito" era el siguiente:

"Islero" a banderillas llega descompuesto. Corta y achucha. Empere, "Manolete" a muchos toros más peligrosos que éste les ha impuesto su faena. ¡Mal lete el de Manolete esta tarde! Cantimplas y Gebril González clavaron los palos. Del trance sale Gabriel apurado.

"Manolete" extiende la flama. Unos pases de tanteo y enseguida unos derechazos imponentes, que nadie esperaba. Precisamente el toro empuja por el lado derecho. Está en pie el público exclamando al torero. ¡El mejor! ¡El mejor! ¡El único! ¡Monstruo! ¡Monstruo! A los derechazos siguen cuatro manoleteñas esplendentes. Es este el adjetivo que figura en mi block. Es indescribible el entusiasmo de las gentes.

—Conde —le digo a Colombari me parece que no vamos a Almería.

Ya tenía todo ganado "Manolete". Con una estocada hábil, entrando de prisa, hubiera podido acabar. Ya tenía en las manos las orejas de la res. Pero entonces vino lo sorprendente. Manolete se perfiló a poca distancia del Miraflojo. Lloró la muerte, arrastró el pie izquierdo y caminó a contante y a sueldo clavando el acero en el morrillo del toro. Duró aquello de-



mesiado. Se le vieron marcar todos los tiempos de la suerte suprema. Ni entró a matar con el mulo, pegado a toriles ni le resó el vino encima de modo que él no pudiera evitarlo. Nada de eso. El toro tuvo tiempo de prenderlo por el muslo derecho. Lo elevó un palmo del suelo, y "Manolete", girando sobre el pitón, cayó de cabeza. Cogida sin aparato. Quedó el espada entre las patas delanteras: un Miraflojo, que optó por seguir a un capote. Manolo aún tenía el suño, se llevó la mano a la herida. Forores y asistencias acudieron con toda rapidez y lo tomaron en brazos. Equivocaron el camino de la enfermería y tuvieron que rectificarse. "Manolete" iba pálido, intensamente pálido. En la arena habían quedado dos regueros de sangre.

Todo el público se dió perfecta cuenta de que "Manolete" estaba gravemente herido. "Islero" se dirigió a las tablas y allí debió. Las dos orejas y el rabo llevó un peón a la enfermería, justa ofrenda del presidente y del público al extraordinario torero.

LA MUERTE DEL DIESTRO. La muerte de "Manolete", ocurrida en la madrugada del día 29 en el hospital de Linares, la relatamos hace diez años "K-Hito" así:

## MANOLETE

Por Julián VELASCO DE TOLEDO

Y tu gran Sueño sigue interminable... No así los ojos nuestros resignados ante la eternidad que vas creciendo. ¿Desde la azul ventana de tu gloria nos distingués acaso? ¿Nos escuchas diez años ya, de noche sobre noche. Diez años ya sin sol en tu muleta.

—Era el mejor, el macho, el elegido... Nadie mermó la ofrenda a tu persona, todos tras él en fila interminable, clavel y copla, lágrima y sentencia, el pueblo, la marisma, el torerillo... ya hace falta ser mucho en esta arena para unir tanta lengua caprichosa. Manolete era sí, mármol y gracia, cordobés y torero y qué torero! Pudo arrancar la muerte sus cariles pero no los dolores de tu ausencia. Por él se cruzarán nuestros silencios lo mismo que se cruzan los caminos.

"En la antesala, una mesa y alguna silla. Balaña nos informa. Uno de los médicos está muy pesimista. Otro, menos. "Yo también corrió, dice el conde empresario".

Se le ha hecho a "Manolete" nueva transfusión de sangre. "Parraco" dió la suya. Está "Parraco" en la nave antedicha tumbado en una mecedora. Bajo sus pies le han puesto un taburete para que tenga las piernas extendidas y, sobre ellas, una manta.

Creo observar, con la ayuda de aquella luz angustiosa, que está pálido y demacrado.

Y me acerco a él, para hablarle en voz baja.

—¿Tú qué notas?

—Nada, don Ricardo, me responde quedamente.

Vuelvo a la antesala. El conde de Colombari, que ya en la enfermería brinda su prestación personal "Camara" para otra transfusión sanguínea le reitera el ofrecimiento.

Tomo asiento en aquella silla junto a la mesa pegada a la pared. Estoy frente a "Manolete". Su rostro emerge en el mar de sábanas. Alguna vez mueve las manos. Y suda. "Camara", a su derecha, y dos hermanitas de San Vicente de Paúl, a su izquierda, le enjugan el sudor con sus pañuelos.

De nuevo le va a extraer sangre a "Parraco". Pero yo no puedo creer que a "Manolete" lo mate un toro. Y no sé, no sé. Llegan uno y se ven otros. Todos cuchichean. Nadie turba el penoso silencio. Los perfiles, borrosos, no permiten conocer a nadie sin acercarse mucho.

Los que van y vienen tienen algo de sombras fantasmales, vagamente recordados en los blancos ledillos de las paredes.

"Ya podíamos estar en Granada", pienso. Y me angustio.

Salgo al jardín.

—Rafael —le digo a "Gitanillo de Triana"— ¿por qué no cojes tú el coche de Manolo y sales al encuentro de Gimenez Guinea?

—A eso voy, don Ricardo. Ya lo había pensado. No será correr. Será volar.

Yo, que sé cómo conduce los coches "Gitanillo", no dudo un momento de que la marcha va a ser vertiginosa.

Fuimos un par de cigarrillos con nerviosismo. Amargaba el tabaco. Asaquea. Y subo de nuevo.

Recordado sobre la pared de aquella nave está Guillermo, el fiel servidor y fiel amigo de "Manolete". Nadie con él.

—¿Qué haces, Guillermo?

—Veo en su camisa blanca un disco rojo de treinta centímetros de diámetro. El, con "Camara" y con Sevilla y con los subalternos de "Manolete", llevó al mastro a la enfermería.

Cuando el diestro herido llegó a esa dependencia, tuvo a poco de ingresar y antes de la intervención quirúrgica un momento peligrosísimo. Se desahogaba su rostro por momentos y de un tinte verdoso se cubría. "Manolete" se llevó a los labios las medallas pendientes del cuello y repetidamente las besó.

En el hospital confesó y comulgó con unción religiosa. Serenamente, dulcemente, rezaba con el sacerdote. Poco después, el capellán del hospital le administró la Extremaunción.

"Manolete" se daba perfecta cuenta de la gravedad de su estado.

—Don Luis ¿no me mete usted mano? —le dijo al doctor Gimenez Guinea al que dejó que destapó la herida y la volvió a tapar, dedicando todos sus cuidados a que "Manolete" se recuperase.

—Luego, Manolo, luego —le contestó el doctor.— Todo está bien.

Sabia que su fin estaba próximo y sus labios balbucearon una oración.

En el mismo aposento de "Manolete", junto a él, a la derecha del lecho, había una capilla de madera con la Virgen Santísima. Delante de la capilla, una estampa de la Virgen de la Esperanza y la fotografía del Cristo de los Faroles en la vieja plaza cordobesa; su Cristo amado, el que el pobre torero llevaba siempre consigo; al que volvió tantas veces los ojos en demanda de protección divina.

El Teodopederó, con su infinita sabiduría, llama esta vez a su lado a su siervo amantísimo. Hágase la voluntad aquí en la tierra como en el cielo.

Manuel Rodríguez, tras breve y serena agonía inclino la cabeza a la derecha y expiró. "Camara" le cerró los ojos. Era las cinco horas y siete minutos del 29 de Agosto de 1947. "Manolete" había prorruido a sus doctores, para que Dios le perdona se a él.

Su cuerpo fue envuelto en blanco sudario, se le ató un pañuelo para sujetarle la barbilla y en sus manos, entrelazadas sobre su pecho, se le puso un crucifijo.